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Az amerikai imperialisták Hágában az ágyútöltelek 
megrendeléseket adják ki a nyugateurópai országoknak

\ felszabadulás óta fél évtized 1 behelyezte a magyar paraszt 
ielt el, de ez a fél évtized több- | Ságot jogos tulajdonába, 
száz esztendős fejlődést jelent I A megmozdult falvakba ellátó 
dolgozó népünk szempontjából. A I gattak a gyárak munkásai. EV 
Horthy-fasizmus idején öt—tíz I hozták magukkal a pezsgő mun- 
nsz.t.endeig gyűjtöttek, adóztattak kalendületet, az újjáépíteni aka- 
cf'y községi kút megépítésére és | rást, a jövő nagyszerű képét. A 
amikor a pénz összegyűlt, elsik-1 falu dolgozó parasztsága szem- 
kasztották. Aztán megint adóz-1 töl szemben találta magát az on 
tattak és megint elsikkasztották. I tödék, a dübörgő erőmüvek mun- 
A felszabaduíás évéig a hajdú- kásáival. Megjelentek a kozsé- 
hihari községekben számtalan 1 gekbcn az első traktorok, a mo- 
oiyan ház volt, amely kétszázév- dein mezőgazdasági gépek. A 
vei ezelötteni mintára épült. Há- dolgozó parasziség, amely aze.ott 
rom-négy ásónyom lefelé, pár csak úgy ismerte a munkasosz- 
ltaró, szalma, vagy nád a tetejére tályt, mint amely delmkendót, 
és kész a ház. Sok olyan család I lábbelit készít a számára, most 
volt, ahol már hetediziglen ugyan-1 újfajta szövetségest mm ért fel az 
azt az életmódot folytatták. Nem üzemi munkásságban. Munkage- 
azért mert nem akartak más- pékét, kultúrát, fényt küldött a 
Uépp élni, hanem mert nem tud- munkásosztály. Kinyújtotta a ke- 
tak tőle szabadulni. Még a zct a falu felé. Elküldte á tralcto 
Horthy-fasizmus idején is oda- rókát s a fa.u le5job =
osztottak házhelyet a szegénypa- felkapaszkodtak a =ep-kre, gy
rasztságnak. ahova többszáz évvel hebessebben hagyhassák el az
ezelőtt szokták. Mocsaras, nadas, avult termelem módszereket ha 
ingoványos helyre. Az összerabolt marabb érjek e. a mezogazdasag 
-százezer holdas birtok mellett a termelés új, ™afaqab^“® 
dolgozó parasztságnak egy tisz- máját, a Szovjetunió mezóBazda- 
tesseges házhely nem jutott. ságánalc formáját. .

Most az egész hajdú-bihari A Párt roppant erővé a piole- 
dolgozó parasztság friss lendület- táriátus diktatúrájává kovácsol 
tel magasra csapódó lelkesedés- ta a munkásosztály és a dolgozo 
set Ml a felszabadulás ünne- kis- és középparasztok szovetSé- 
ncre. Ezer, meg ezer munkafel- gát.
ajánlás valósul meg a Szovjet- A földreform tényé tehát egye- 
unló Sztálin elvtárs tiszteletére. I dűl nem volt elegendő ahh , 
A felszabadulás ünnepét nagy- i hogy új, magasabbrendu eletet le- 
szerü munkaeredményekkel ké- hessen teremteni falun. A mm­
szül körüldíszíteni a falu dolgozó kásosztály Partjának állandó 
népe Is. A legnagyobbat, a leg- mogat.ásara, bölcs vezetesere
szebbet aiánlia április négyre, alvóit szükség, hogy helyes irányba 
szeDDet ajamja apims r-w«, —mezösrazdasá-

Az amerikai imperialisták — 
mondja Viktorov, a moszkvai 
rádió hírmagyarázója — Hollan­
dia csendes fővárosát szemelték 
ki az északatlanti tömb tanács­
kozásainak színhelyéül. Ezt a ta­
nácsot, amelyet természetesen az 
amerikaiak irányítanak, bátran 
nevezhetnők a fegyverkezési _ haj­
sza tanácsának. A katonai bi­
zottság, amely szintén megkezd­
te tanácskozását, a háborús ter­
vek kidolgozásának a bizottsága, 
április 1-én pedig megnyílik az 
úgynevezett védelmi bizottság ta­
nácskozása, amelynek tagjai az 
északatlanti paktumban résztve­
vő 12 ország hadügyminiszterei. 
Ez a bizottság Intézi a kötelezett­
ségek elosztását az agresszív 
blokk résztvevői között.

Az agresszorok hágai tanács­
kozásának programmját össze' 
gezve, ezt általában a követke­
zőkben foglalhatjuk össze:

1. A fegyverkezési hajsza fo 
hozása.

felszabadult ember, felszabadul 
munkáját, a becsület, dicsösé 
legnagyszerűbb jelképét.

Az ünnepre készü'és kibonta 
koztatta a szocialista verseny 
munkát a mezőgazdaságban is 
Olyan emberek születtek a hajdú­
bihari községekben, tanyákon, 
mint Takács Marg=t, mint Venyi­
ge Károly, mint ifj. Fórián Béni 
Termelöcsoportok, állami gazda­

terelődjék elmaradt mezőgazdasá 
gunk fejlődése. A Párt támoga­
tásán túl a dolgozó parasztságot 
az új élet építésében, a szövetke­
zeti gazdálkodás meghonosítása 
ban kimeríthetetlenül és állan­
dóan támogatta a világbéke erői­
nek hatalmas vezetője, a Szovjet 
unió.

A felszabadulás után eltelt fél

2. Az agresszív háború konkrét 
tervének kidolgozása-.

3. Annak a megállapítása, hogy 
nyugateurópai csatlósok min-

denike mennyi ágyútölteléket 
szolgáltat az amerikai Imperia­
listáknak.

A hágai katonai tanácskozások 
a háborús gyujtogatók lázas ak­
tivitásáról tanúskodnak.

Minél rosszabbul áll a® im­
perialisták ügye. annál esz­
telenebb kalantlor-jellegü » 

politikájuk.
A világuralomra törekvő Impe­
rialisták nem akarják meghalla 
ni a tömegek tiltakozását, de fél­
nek a tiltakozásoktól, és félnek a 
békevédelmi mozgalomtól, amely 
mindenütt a világon, minden or 
szágban növekszik és erősödik.

A népek egyre határozottab­
ban kinyilvánítják békeaka­
ratukat és azt. hogy Ítészek 
megfékezni a háborús gyuj- 

togatókp.t.
A népeknek ez az akarata vilá­
gosan kifejezésre jutott a Béke

Hívei állandó bizottságának 
Stockholmban elfogadott felhívá- 
sában.

A népek nem akarnak hábo­
rút a népek nem felejtették el 
az elmúlt háborút. Európa népéi 
nem felejtették el, hogy varo­
saik romba dőltek, hogy fiaik 
nem tértek vissza a háborúból, 
nem felejtették el az elpusztult 
feleségeket, anyákat, a nyomo­
rékká vált gyermekeket.

Hága lakossága méltó foga­
dást rendezett a halállal keres­
kedőknek. — Le a háborúval, ta­
karodjanak haza! — ezekkel a 
jelszavakkal fogadták a holland 
dolgozók a hívatlan vendégeket.

Minél egységesebbek lesznek 
ezek az erők. a béke erői, annál 
könnyebben meg tudják fékezni 
az agresszorokat. A háborús 
gyujtogatók újabb mesterkedése 
azt mutatja hogy a beké hívei- 
nek. még jobban tömörülniük kell 
és még tevékenyebnen kell küz­
deniük a békéért és a népek biz­
tonságáért.

A Scelba-pribékek újabb vérengzése — Egy halott es két 
sebesült áldozata van a colleferroi rendőrt ámadásnnk

ságok, gépállomások dolgozói. Uj évtized az ellenséggel vívott 
élet született új emberekkel. | harc, a sorozatos nagyszerű gyö- 

A fél évtizedes előrehaladás zelmek jegyében telt el. A Szov 
felér többszáz év fejlődésével, jetunió felszabadította a dolgo 
Horthyék évtizedekig építettek zó parasztságot az évezredes el­
egy községi kutat, többszáz évig nyomás alól, a megszilárdult pro- 
nyomorban, mélyre süppedő sár- letárdiktatura pedig könnyebbe 
ban élt a falu most egyetlen tette az utat a szocialista jovo 
tervév alatt sokszáz kilométeres felé. A Szovjetunió állandó támo- 
bekötőútra é-t fe' a sárba siippe- ] gatása, a Párt bölcs vezetése -s 
dö szekér, szülőotthonok, egész- I a munkásosztály egyie nőve o 
ségházak, kórházak, iskolák támogatása hozzásegíti a dolgozó 
százszámra nőttek ki a községek I parasztságot az új élet fe ep 
apró házai közül, a dolgozó nép hez. Ez az új elet, mint aiogyan 
szorgos keze alól. eddig is harcban építettünk, to-

őt évvel ezelőtt a háború füs- vábbra is harcban fog települ . 
tölgö romjain a frissen felhasi- A győzelmet biztossá teszi az, 
tott sebektö; vérezve állt a falu hogy a dolgozo parasztság n „ 
dolgozó népe. Egy pillanatig szín- is egyre jobban igyekszik szó- 
te megszédítette a hatalmas for- rosra fűzni szövetséget az ország 
dulat. A világot füstbe, lángba, vezető erejével, a munkásosztály-

A Scelba-rendőrség — mint a lip­
csei rádió jelenti — vad erőszakkal 
[lépett fel a rómakömyéki collefer- 
rn' vasgyár munkásai ellen. A mun- 
|r**-*-' ,t üzemet megszállták, hogy 
Oy %inn tiltakozzanak az üzem 
tervezett bezárása ellen, A rendőrök 
[erőszakos támadása következtében 
.egy munkás meghalt, heten pedig 
megsebesültek. 44 embert letartóz­
tattak.

A római és rómakömyéki fém­
munkások egyórás sztrájkkal tilta­
koztak a Scelba-rendőrség újabb 
brutális támadása ellen.

A térni acélgyár igazgatósága el­
bocsátott 24 munkást, közöttük az 
[üzemi bizottság néhány tagját, mert 
.résztvettek a március 22-i általános 
sztrájkban. A vállalkozók törvény- 
ellenes intézkedésére Térni város 
valamennyi dolgozója kedden 15 
■perces általános sztrájkkal vála
.szolt. ,

Cagliari városában szerdán 4 oras 
általános sztrájkot jelentettek be a

mezőgazdasági dolgozók szakszerve-Munkások a rcndorsóg. mcg'orl 
zete tartományi bizottsága titkáré- [intézkedések ellenére tov.,b?BUÄ 
nak letartóztatása elleni tiltakozásul. Itatják a parlagon heverő fo.de.. 
Calabriában a parasztok és föld- földek elíogla.asat.

J4 franciaországi sztrájkmozgalom 
eredményei

Benoit Frachon. a CGT főtitkára 
az Humanité szerdai vezércikkében 
a franciaországi sztrájkmozgalom 
eddig elért eredményeivel foglalko­
zik 50 ezer vas- és fémmunkás 
sztrájkol csak Észak-Franciaország- 
ban. 22.000 építőipari munkás áll 
sztrájkban az ország minden részé­
ben. A vegyiparban 14.000 munkás 
folytat bérharcot és a sztrájk több 
más iparágban is folytatódik. A 
köztisztviselők elégedetlensége is 
egyre növekszik.

Az újra munkába állt dolgozók 
követeléseit, vagy teljesen, vagy imau, c,™ ...... V"-;7T
részlegesen kielégítették. A 110.000 proletárok sajat tapasztalataiké 
gáz- és villanygyári munkás bér- 'merítenek eiot uj harcukra.

emelést kapott. Bidault 5 százalé­
kos ígéretén felül. A tengerészek is 
jóval magasabb béremelésre kaptok 
ígéretet, mint a Bidault-kormány 
részéről ajánlott 5 százalék.

Sikereiket saját rendíthetetlen 
harci akaratuknak és egységüknek 
köszönhetik.

A sztrájk másik lényeges eredmé­
nye, hogy a proletárok milliós to' 
megei tudatára ébredtek annak bt. 
igazságnak, amely szerint az osz­
tályharcos egység elkerülhetetlenül 
szükséges a munkáltatók, a kot 
mány ellen vívott küzdelemben. A

A felszabadulás ötödik 
évfordulójának ünnepségei
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vérbe borító fasiszták tejvesztett 
menekülése nyomán az üszkös 
romok között feltűnt a szovjet 
katona arca. Talpra segítette az 
egész magyar népet, közte a falu 
dolgozóit is. Még dörögtek az 
ágyúk a határban, de a föld új 
ura, az évezredes elnyomatásból 
felocsúdott parasztság már mérte 
a földet. Lépéssel, kerekre kötött 
szalmacsóvával. A Szovjetunió

lyai. Biztossá teszi a győzelmet 
az, hogy a munkás-paraszt szö­
vetség a Párt vezetése alatt áll. 
Biztossá teszi a győzelmet az, 
hogy eddig megtett diadalmas öt- 
esztendös ütünk Is a Szovjetunió 
vezetése alatt álló béketábor 
roppant seregének harcába illesz­
kedett be és ezután Is a béketá­
bor diadalmas harcának egy ré­
szét jelenti.

A felszabadulás 5. évforduló 
jának budapesti ünnepségeit 
április 2-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor a vecsési szovjet hősi 
emlékmű megkoszorúzása ve­
zeti be. Vasárnap délután 4 
órakor kerül sor a Szabadság­
téri Hála-szobor leleplezésére. 
Április 3-án délelőtt ünnepé 
lyesen megkoszorúzzák a szov­
jet hősi emlékműveket. Hétfőn 
este 7 órakor a Magyar Néo-

köztársaság kormánya díszelő­
adást rendez az Operaházban, 
amelyen az ünnepi beszédet 
Rákosi Mátyás miniszterelnök­
helyettes, a Magyar Dolgozók 
Pártja főtitkára mondja. A 
díszelőadáson felszólalnak a 
felszabadulás 5. évfordulója al­
kalmából rendezett ünnepsége­
ken résztvevő külföldi delegá­
ciók résztvevői. Április 4-én, 
kedden reggel katonai dísz­
szemle lesz a Hősök torén..

amelyet Budapest dolgozó né­
pének tömegfelvonulása követ. 
Délután a város különböző ré­
szein népünnepélyeket tarta­
nak, este hét órakor a Magyar 
Népköztársaság kormánya az 
ünnep alkalmából fogadást 
rendez. A felszabadulás 5. év­
fordulójának ünnepségei a Gel- 
lért-hegyen rendezett zászló- 
bevonással és tűziiátékkul ér-
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Ünnepélyesen megnyílt a tavaszi 
Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállat Vásár

Erdei Ferenc beszéde a tavaszi mezőgazdasági vásár -
megnyitóján

Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter csütöttö.x délelőtt ünne­
pélyes keretek között nyitotta 
meg a tavaszi Mezőgazdasági Ki­
állítást és Tenyészállat Vásárt. A 
megnyitó ünnepségen megjelent 
Dobi István, a minisztertanács el­
nöke és a minisztertanács több 
tagja, Gerti Ernő, a Népgazdasá­
gi Tanács elnöke, az MDP főtit­
kárhelyettese és az MDP Köz­
ponti Vezetőségének több tagja, 
Kiss Károly és Nagy Dániel, a 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak al elnökei, Apró Antal, a 
SZOT főtitkára, Pongrácz Kál­

mán, Budapest polgármestere, az 
államtitkári kar számos tagja, a 
honvédség és rendőrség tábornoki 
karának képviselői, a tömegszer­
vezetek vezetői, sztahánovisták, 
élmunkások és a magyar közélet 
sok más kiválósága.

Résztvett a megnyitó ünnepsé­
gen Kiszeljovval, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövetével az 
élen a diplomáciai testület szá­
mos tagja is.

Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter tartotta meg a meg­
nyitóbeszédet.

MdzőjgaKíIasági kiállításunk is a munka frontján 
elért eredményekkel járult hozzá nemzetünk 

Icwjjagy obh ünnepének megünnepléséhez
— A most megnyíló mezőgazda- 

sági kiállításunk országunk felsza­
badó ásának ötéves évfordulóján, a 
magyar mezőgazdaság fejlődésének 
azt a szakaszát mutatja be, amikor 
hároméves tervünk teljesítésével 
termelésünk színvonalát általában a 
felszabadulás előtti szint fölé emel­
tük és ötéves tervünk alapján meg­
kezdtük mezőgazdaságunk évszáza, 
dós elmaradottságának felszámolá­
sát.

— A felszabadulás óta eltelt őt 
év eredményei — amit ez a kiállí­
tás bemutat — mezőgazdaságunk 
terén is arról tanúskodnak, hogy 
tudtunk élni a szabadsággal, ame­
lyet a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
győzelmes fegyverei vívtak ki szá­
munkra és a munkás.paraszt szö­
vetség szilárd alapján a munkásosz. 
tály és pártja vezetésével mezőgaz­
daságunkban is megkezdtük a szo­
cializmus alapjainak lerakását.

— Ez a kiállítás már olyan mező- 
gazdaságról ad számot, amelyben 
megkezdődött a szocializmus építé­
se. Ezen a tavaszon már az ország 
Szántóföldjének több, mint 8 száza­
lékán állami gazdaságok és termelő­
szövetkezeti csoportok gazdálkodnak 
és gazdaságaik napról napra fejlőd­
nek azon az úton. hogy mintaszerű 
szocialista nagyüzemekké váljanak. 
Gépállomásaink száma pedig ezen a 
tavaszon már 275 re emelkedett s 
az őszi munkák idején közel egy. 
millió hold szántóföldet müveitek 
meg, tavasszal pedig kereken 800 
ezer kát. holdan végzik el a tavaszi 
ialajmunkákat és a vetést

— Most kezd kibontakozni mező- 
gazdaságunkban is a szocialista 
munkaverseny széleskörű mozgal­
ma. Napról napra kimagasló mun­
kateljesítményekről és termelési 
eredményekről adhatunk számot és 
már kezdenek feltűnni mezőgazda­
ságunk első újítói is.

— A nép államhatalmának segít­
ségével és szocialista gazdaságaink 
példája után egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztságunk is 
jelentékeny mértékben emeli ter­
melése színvona’át azok között a 
határok között, amit a kisüzemi

gazdálkodás keretei megengednek. 
Az teszi ezt lehetővé, hogy kor­
mányzatunk a termelési szerződé­
sek segítségével, a földművesszövet­
kezetek szervező munkájával és a 
gépállomások gépi erejének támo­
gatásával olyan segítséget nyújt 
dolgozó parasztságunknak, amilyen­
ben soha korábban még nem része­
sült.

— Mezőgazdaságunk szerkezeti át­
alakulása, a szocialista fejlesz t> 
mel'ett, döntő tényezője termelé­
sünk emelkedésének az Is, hogy 
kormányzatunk meghatározta a me­
zőgazdaság fejlesztésének legfőbb 
agrotechnikai feltételeit A népköz- 
társaság minisztertanácsának hatá­
rozata növénytermelésünk kétéves 
fejlesztéséről, kitűzte azokat a célo­
kat, amelyeket ötéves tervünk első 
szakaszán el kell érnünk.

— További előfeltételét biztosítot­
ta kormányzatunk a mezőgazdasági 
termelés fejlesztésének azzal, hogy 
a szakmai tudás széleskörű emelé­
sére és a mezőgazdasági tudomány 
fejlesztésére évről évre 500 millió 
forintnyi összeget fordít.

— Ez a mezőgazdasági kiállítás, 
amely felszabadulásunk óta eltelt 
ötéves fejlődés legfőbb eredményeit 
mutatja be> sorra számot ad fejlő­
désünk megtett útjáról,

Ezen a kiállításon már jelenté­
keny eredményekkel és még na­
gyobb feladatokkal jelennek meg * 
mezőgazdasági tudomány kutató in­
tézetei és kísérleti gazdaságai is. A 
világ legfejlettebb mezőgazdaságá­
nak, a nagy Szovjetunió szocialista 
mezőgazdaságának nagyszerű példá­
ja nyomán és a mezőgazdasági ter­
melés új korszakát kialakító szovjet 
agrártudomány útmutatása alapján, 
mezőgazdasági kutatóink és a ku­
tatóintézeteink is sikeresen megtet­
ték az első lépéseket afelé, hogy 
ötéves tervünk célkitűzéseit a me­
zőgazdasági tudomány vívmányaival 
segítsék elő.

— Április 4-ét, hazánk felszaba­
dulásának napját' a magyar dolgo­
zó nép, élén kipróbált vezetőjével: 
a munkásosztállyal, a munka front­

ján elért újabb teljesítményekkel 
ünnepli. Mezőgazdasági kiállításunk 
is a munka frontján elért eredmé­
nyekkel járult hozzá nemzetünk 
legnagyobb ünnepének megünneplé­
séhez.

— A mai napra már teljesítet­
tült a tavaszi munkánk első szaka­
szát és a tervet messze túlszár- 
nyalóan munkaverseny eredmé­
nyeink biztosítják azt, hogy az 
egész tavaszi munka tervét, a terv­
ben előírt határidő előtt, a minisz­
tertanács határozatában előírt mó­
don teljesítjük.

— A jövőre nézve fogadjuk, hogy 
még jobb munkával, újabb eredmé­
nyekkel és újabb sikerekkel visszük 
előre mezőgazdaságunk szocialista 
építését, híven követve népünk ki­
próbált vezetőjét, a munkásosztályt, 
a Magyar Dolgozók Pártját és né­
pünk szeretett vezérét, Rákosi Má­
tyást.

— Megfogadjuk, hogy a hála =s 
szeretet legforróbb érzésével eltel­
ve, híven követjük a nagy Szovjet­
unió útmutató példáját és mezőgaz­
daságunk szocialista építésével is 
erősítjük azt a nagy nemzetközi 
békefrontot, amelyet a felszabadító 
Szovjetunió és lángeszű vezére, a 
nagy Sztálin vezet.

Ezzel Erdei Ferenc a kiállítást 
megnyitotta

A megjelentek ezután megte­
kintették a kiállítást.

--------- OQO---------

Az. angol béltevéJIelmi 
bizottság sok millió aláírási 

(jySji a béke-peiitiéfa
Az angol békevédelmi bizottság 

megvitatta a Béke Hívei Világkon­
gresszusa Állandó Bizottságának 
nemrégiben Stockholmban tartott 
ülésén elhangzó felhívást az atom­
bomba eltiltásáról.

Az angol békevédelmi bizottság a 
sajtónak adott nyilatkozatában ki­
fejti, hogy sokmillió aláírást akar 
gyűjteni, tekintet nélkül az aláírók 
párttagságára, vagy foglalkozására 
A petíció felhívást tartalmaz ~z 
atomfegyver eltiltására és annak az 
országnak — mint háborús bűnös­
nek megbélyegzésére, amely első­
ként alkalmazza ezt a fegyvert

MEGJELENT
Április 4.

Utóit iralÉrösíit lm
Hazánk felszabadulásának ünnepére képes album 

jelent meg az MDP Központi Vezetősége Agitációs 
Osztálya kiadásában, amely megismerteti dolgozó 
népünkkel az eltelt öt esztendő harcos múltját, ered­
ményeit.

Megmutatja országunk építésében a hatalmas fel­
szabadító Szovjetunió segítségét, a Magyar Dolgozók 
Pártja vezető, irányító munkáját, melynek eredmé­
nyeképpen megváltozott, vidámabb lett dolgozó né­
pünk élete, munkája.

i megjelent képes album 32 oldal. 4ra 2 h
KAPHATÓ
MDP PARTSZERVEZETEKBEN.

II Szövetei#, Lengystország 
és Oseliszl0¥ál(la ^épwlselii elhagyták 
az EMSZ egyik bEOttságúnak ülését, 

a üugmintang küldött Jelenléte miau
Az ENSZ gazdasági és társadalmi a Szovjetunió képviselője nem vesz

tanácsának szállítási és közlekedési 
kérdésekkel foglalkozó bizottsága 
ülésén Klimov, a Szovjetunió kép­
viselője javasolta a Kuomintang-cso- 
port küldöttjének kizárását. Len­
gyelország és Csehszlovákia képvi­
selői a szovjet javaslat mellett szó­
laltak fel.

Az elnöklő hol'and küldött úgy
határozott, hogy a bizottság nem --------
hozhat döntést a Szovjetunió javas- latkozat 
látóról. Klimov kiielentette. hogy bizottsá;

részt a bizottság munkájában, amíg 
Kuomintang küldött jelen lesz és

nem ismeri el törvényesnek a bi­
zottság egyetlen olyan határozatát 
sem, amelyet a Kuomintang-csoport 
képviselőjének részvételével hoznak 
és nem veszi figyelembe az ilyen 
határozatokat. Klimov ezután el­
hagyta az üléstermet. A lengyel és 
csehszlovák képviselők hasonló nyi- 

után szintén elhagyták a 
kijelentette, hogy bizottság üléstermét.

Elsesotta Tile és intimes a feines“... 
— Vattai a szófiai iéisper yálsíiai

A szófiai kémper tárgyalásán a 
vádlottak közül elsőnek Branko 
Zvieracot hallgatták ki. Elmondta, 
hogy 1948-ban a jugoszláv hadsereg 
biztonsági szolgálatának osztályfő­
nöke volt. Ugyanabban az évben 
szeptember havában Penezics bel­
ügyminiszter magához hívatta, le­
diktált neki egy nyilatkozatot, ame­
lyet a vádlott aláirt. Ebben a leg­
teljesebb titoktart;. fogadta a rá­
bízandó feladatok tekintetében.

— Amikor másodízben jelentkez­
tem Penezics miniszternél — foly­
tatta a vádlott —, a következőket 
mondta nekem: ..Kinevezünk téged 
alezredessé, de végre kell hajtanod 
a rád bízott feladatot A bolgár 
kormány megbukik és egy másik 
kormány lép helyébe. Bulgária Ju­
goszlávia hetedik köztársasága lesz “

Az a csoport, amelyhez Zvieravot 
beosztották, 1949 március 30-án lé­
pett át illegálisan bolgár területre. 
Bulgáriában politikai emigránsok­
nak adták ki magukat.

Zvierac többször találkozott 
Szávicesal. Minden egyes alkalom­
mal tájékoztatásokkal szolgált Szá- 
vicsnak a Bulgáriában tartózkodó 
politikai menekültekről és politikai, 
katonai és gazdasági jellegű kém­
értesüléseket közölt vele. Minden 
egyes alkalommal 19.000 lávát ka­
pott Szávicstól, továbbá újabb uta­
sításokat.

— Július 15-1 ötödik találkozá- 
Lsunk alkalmával — folytatta Zvie-

azzal.
külön

rác — Szávics megbízott 
hogy lépjek összeköttetésbe 
böző egyénekkel, akik a bolgár nép- 
kormány irányában ellenséges ma­
gatartást tanúsítanak, ezek fogják 
majd elpusztítani az üzemeket és 
gyárakat, így például a Georg! Di­
mitrov üzemet. A robbanóanyagokat 
minden egyéb szükséges anyaggal 
együtt a szófiai jugoszláv nagykö­
vetségtől fogom megkapni.

— Szávics ezután — folytatja 
Zvierac — emlékeztetett arra, hogy 
szeptember 9-én lesz Bulgária nem­
zeti ünnepe, amelyen jelen lesznek 
a Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák képviselői. Arra kért engem, 
hogy amikor megállapodom vala­
melyik bolgárral, aki ellenséges er- 
zülcttel viseltetik a bolgár kormány 
irányában, adjak neki bombákat, 
hogy azt hajítsa a Dimitrov.maui.o- 
leum előtti emelvényre. így azután
— mondta Szávics — egy csapassa: 
elpusztítjuk az egész bolgár kor­
mányt és a szovjet vendégeket is.
— Később megértettem, hogy ezt 
lehetetlenség végrehajtani.

— Az a véleményem, hogy azok­
ban a bűncselekményekben, amelye­
ket Bulgáriában elkövettem, első 
sorban Tito, Rankovics cs Penezics 
a bűnös. Penezics szabta meg szá­
momra a feladatokat, mégpedig a 
központi bizottság, Tito és Ranko­
vics parancsára.

agyarország csillagai alatt
Budapest felett a gyárak füstje száll, a füst 

a Duna felett beleolvad a kékes, átlátszó égbe.
A hitleristák és Szálas! emberei nem kímél­

ték a várost. Elpusztították legszebb lakóne­
gyedeit, üzemeit és felrobbantották Budapest 
nyolc ludját. De a dolgozó nép akarata életet 
teremt. Újjáépített gyárak füstje száll a Duna 
és szép, új hidjai felett.

Az első hidat azok a szovjet katonák verték, 
akik felszabadították Magyarország fővárosát. 
Budapest munkásai még öt hidat építettek újjá, 
s ezek úgy állnak a Duna felett, mint az ország 
jövőjének jelképe.

Éjszaka gyönyörű Budapest. A Duna mind­
két partján, a Margit-szigeten és a Csepel-szige- 
tén is zúgnak a gépek, kotrógépek egyengetik a 
partokat, hatalmas daruk emelik a téglát az 
épületek hatodik, hetedik emeleteire.

Nézzünk jobban az építőmunkások arcába. 
Itt van egyikük, őszülő, zömök férfi. Kőműves. 
A Horthy-rendszer alatt börtönben ült, mert a 
Szovjetunió békepolitikáját támogatta. A háború 
napjaiban, mikor Hitler banditái elözönlötték 
Magyarországot, vidéken bujkált, hogy ne kerül­
jön újra börtönbe. Megviselte a sok gond, de 
nem hajlott meg, maradt, ami volt: becsületes 
ember,«aki rendületlenül kitart meggyőződése 
mellett. Mikor az első szovjet katonákat meg­
látta, ujjongva kiáltott fel:

— Szabadság !
Aztán pedig felgyürt ingujjal segített a ka­

tonáknak pontonhldakat verni a Dunán át. Most, 
építkezésen dolgozik, gyorsított módszerrel rakja 
a téglákat.

— Úgy akarok dolgozni — mondja — ahogy 
a Szovjetunióban dolgoznak, hpgy az új házakat 
elárassza a napfény és hogy munkáscaaládjalnk 
kényelmes lakásokban lakjanak.

Szeme tűzben ég és rövid beszélgetés után még

írfa: ANDRÉJ MALISKO
gyorsabban, meg biztosabban folytatja a munkát.

A belvárosi utcákban azelőtt esténként gaz­
dag ficsurok és bábszeiúen felcicomázott kis­
asszonyok sétálgattak. Most ezekben az utcák­
ban más ifjúságot lehet látni. Az úttesten mun­
kás és parasztifjak, leányok, kezükben könyvek­
kel. A szakiskolák növendékei, tanítójelöltek, 
orvosnövendékek, jövendő gazdászok és gyári 
mühelymesterek. Ajkukon dal cseng: „Drága 
föld, szülőhazámnak földje ..

A szovjet nép Iránti hála jeléül, amely Ma­
gyarországot felszabadította a fasiszták igája 
alól, a Gellért-hegyen hatalmas emlékművet állí­
tottak fel, a Szabadság szobrát. Huszonnégy mé­
ter magas talapzaton áll a sudár női alak, ke­
zében pálmaág.

A túlsó parton emelkedik Petőfi Sándor, a 
lánglelkü magyar költő szobra. Kinyújtott karja 
pontosan a. Szabadság-szobor felé mutat, mintha 
a költő, aki életét és vérét adta népéért, száz 
év távlatából nyújtaná nemes kezét a felsza­
badulás emlékműve felé.

Budapest határában tölgyek és juharfák kö­
zött nyaranként az úttörők táboroznak. Valami­
kor erre a budapesti gazdagok, arisztokraták 
villái voltak. Most a munkások és parasztok 
gyermekei. S nemcsak magyar iskolásgyermekek, 
hanem itt vendégeskednek Bulgáriából, Cseh­
szlovákiából és ' Lengyelországból érkezett gyer­
mekek is. Bulgáriába, Csehszlovákiába és Len­
gyelországba pedig magyar gyermekek látogat­
nak el. Ez olyan új jelenség, amilyet Magyar- 
ország felszabadítása előtt nem ismert.

A határsorompók ma már nem jelentenek 
gátat a felszabadult országok népet barátsága 
előtt. A Szovjetuniónak a fasiszták felett aratott 
győzelme tette lehetővé, hogy a népi demokrá­
ciákban kifejlődjék a testvérnépek iránti nemes 
barátság. Gyermekeik már szabad Dollárokként 
nőnek fel.
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A hajdúsági TSZCS-k megindították 
a 200-as mozgalmat

Hajúúnán£i.&on isefefeatóls. a* áipavefést
A mezőgazdasági munkaver- 

geny Hajdú-Bihar megyében -
kiemelkedő magas teljesítmé­
nyek és az átlageredmények 
általános emelkedése mellett, 
most az ország más területein 
már meglévő kétszázas mozga­
lommal is szélesedett és újabb 
lendületet vett.
\ püspökladányi „Október 
12“, a Debrecen-Rákosi te­
lepi „Dózsa“ és az cbesi 
„Kossuth“ termelőcsoport 
belépett a 200 mázsás cu­
korrépatermésért, a 20 má­
zsás árpáté rmésért és a 15
mázsás napraforgótermésért 

folyó versenybe. 
Hajdú-Bihar megyében elsőnek 
«I a három termelőcsoport 
csatlakozott a magasabb cukor­
répa-, árpa- és napraforgó- 
termésért indított versenymoz 
^alomhoz.

Az eb esi „Vörös Csillag* 
TSZCS szintén csatlakozott 
versenvmozgalomhoz, de csak 
a 200 mázsás cukorrépatermé­
sért áll versenybe.

A 200 mázsás cukorrépa- 
termést úgy fogják ezek a ter­
melőcsoportok elérni, hogy 

a már gondosan, porba- 
nyós talajba elvetett, le- 
hengerezett cukorrépát az 
állandó, gondos megmun­
kálás mellett ötször megka­

pálják.
A községek között folyó ver­

senymozgalomban ezúttal Haj 
dúnánás került az élre. mert -
tavaszi árpavetést a mai napra 
100 százalékig elvégezte. Köz­
vetlenül nyomában jár Hajdú- 
böszörmény, ahol néhány szá­
zalék híjával szintén befejezés 
előtt áll az árpavetés.

Ügy Hajdúnánáson, mint 
Hajdúböszörményben nem­
csak a termelőcsoport és az 
állami gazdaság, hanem az 
egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztság is befejez­
te, illetve befejezi az árpa­

vetést.
Hajdú-Bihar megyében je­

lenleg igen jól állunk a cukor 
répavetésben. Hozzávetőleges

számítások szerint a termelo- 
csoportok a mai napig 80 szá 
zalékig befejezték a cukorrépa 
vetését.

A gépállomások versenyeben 
— bár igen sok új', nagyszerű 
traktoros tűnt ki teljesítményé­
vel — eddig még mindig Fo­
ri án Béni ladányi traktoros 868 
százalékos teljesítménye a leg 
nagyobb.

Hajdúszoboszlón Sz. röth 
Gyula élmunkás 333 százaié 
kot, Hajdúböszörményben Tö­
rök Mihály hétfőn és kedden, 
mindkét napon 260 százalékot 
teljesítettek. Török Mihály 
Petőfi és a Ságvári TSZVb 
ncl dolgozott. Búzát boronáit 
és a boronákat úgy akasztotta 
össze, hogy egysorban 9 levelet 
húzatott.

Szintén Böszörményben Nagy 
Imre III. és Lengyel Sándor 
egész e heti normájukat telje­
sítették az első napon.

Hajdúnánáson Morvát Sán­
dor és Bujdosó Imre értek el 
kiváló eredményt.
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a növendékgondozasban 
— Venyige Károly levele —

Felszabadulásunk méltó megünneplésére 
a Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránti szeretetbői vállaltuk

Az a határtalan lelkesedés, 1 leiszabadulása nagy ünnepének 
amellyel a magyar dolgozó nép jelentőségét. Ennek szelleme- 
készüf legnagyobb ünnepünk, ben mind szelesebb korben
április 4.-e megünneplésére, bontakozik ki nálunk is a ver
egyre nagyobb méreteket ölt. senymozgalom es nem uío^so 
A? ipari munkások eddig elért sorban az újító mozgalom. Ko- 
hataC eTedményeinek pél- vács Károly motorszerelo es
dóján felbuzdulva, a mezőgaz- Biró Kálmán fogépesz mar ma
Haság szocialista szektoraiban, I beadtak egy újítást a nagy «y 
génóllomásokon,8 állami gazda- tiszteletére. Üjításuk igen le- 
^ ,, , TSZCS-kben ki-1 nveges, mert teljesen kikuszo-
roagasló munkateljesítmények- bölték apetróleumüzemű frak­
kéi készülnek a nagy nap torok gázosítás,^ hibáját.
méltó rnegiineplésére. Ugyan- I be
akkor a szocialista szektorok „Üjabb ™U1*^^f^Jrselvy
példája, munkalendülete ma- yezetesevel a 
„ávnl rasadia a falvak egyéni fokozásával, jobb és toDDier ÖsSŐ*folytató doleotólmelted 

parasztjait is. Az egész dolgo 
zó nép, ki-ki a maga munka-

mutatókertünket, a Micsurin- 
kertet, megműveljük és a ve- 
teményezést is elvégezzük. E 
munkánk mellett azzal készü­
lünk még a nagy napra, hogy 
népnevelő munkát végzünk ap~ 
rilis 4. előkészítése érdekében. 

Alföldi Juliánná, EPOSZ- 
vezetőségi tag.“

Kedves Szaktársak! Szeretném elmondani, hogy hogyan is tettem 
én a biharkeresztesi állami gazdaság és egesz Hajdú-Bihar megye leg­
jobb állatgondozója. Ugyanakkor a tapasztalataimat is at a,‘ar°™ adr*7 
melyeket ezen a téren szereztem. Azért teszem ezt, mert _eDyreszt a 
akarom, hogy a szaktársak is elérhessek ezeket az cred^’^kct’ 
két én elértem és hogy ne essünk bele azokba a hibákba, amiket
tapasztaltam.^ ^ decemberének elején kerültem a biharkeresztesi álla­
mi gazdaságba állatgondozónak. Az első hónapban nagyon soaszor - 
jöttek ellenőrizni a munkámat. Először arra gondoltam, hogy: „na, biz­
tosan nem bíznak teljesen a munkámban, azért néznék mindig. Ké­
sőbb aztán már szinte hiányzottak ezek az ellenőrzések. Mert a máso­
dik hónapban már sokkal kevesebbszer jöttek. Nagyon jók voltak ezek 
az ellenőrzések, mert rászoktattak a rendszeressegre es a pontossági a.
Ez pedig nagyon fontos ahhoz, hogy jó eredményt er jen cl az ember.

Sokan még ma sem értik meg az eilcnorzeseivnck a lényegét. I d- 
remagyarázzák, megsértődnek rajta. Nem arról van itt szó, hogy en la 
egyszeribe megértettem. En is azt hittem, hogy olyan ez az ellenőrzés, 
mint a múltban az ispán a hátunk mögött. Tanulatlan voltam. De nem 
hagytam annyiban. Tanulni kezdtem és mindjárt megláttam a ki..onb-
SegeSztáIln elvtárs születésnapja elölt folyó verseny során aztan 
megtanultam, hogy hogyan nem szabad nekünk állatgoiidozoanak ver­
senyezni. Az egyik állatgondozo, csakhogy_ az o ál-ata lem i 
tisztább és ő nyerhesse meg a versenyt, mar éjfélkor villanj fenj me 
lett tisztogatni kezdte a jószágot. Meg aztan, ha egyedül volt az Istal 
lóban elszedte a többi állatok alól a tiszta aljat es a magae ata rakta. 
Helytelenül csinálta, mert egyrészt nem hagyta a jószágot pihenni, 
másrészt azzal, hogy a mások által behordott tiszta aljat clhordia, sz 
tességtelenül rontotta azoknak a munkáját. ....

Én ebből is tanultam és januárban elérkezettnek latiam az időt, 
hogy felvegyem a versenyt a többi állatgondozóval a novf"d®kak súly­
gyarapodásában. Ma már 424 százalékot ertem el es a brigádom többi
tagjai is 240 százalékot teljesítenek. ,

Ezt az eredményt pontossággal és figyelemmel ertem el. Tonlos, 
hogy az etetések pontosan ugyanabban az időben történjenek. Az ete­
tésnél arra kell vigyázni, hogy soha ne adjuk addig az allat ele a má­
sikféle takarmányt, amíg az előtte levőt meg nem ette.Itatásnál p-ő g 
ne rcsteljünk elegendő vizet húzni. A szomjas jószág nem hízik. Na­
ponta engedjük ki a jószágokat a friss levegőre es az istállót is meg­
felelő módon szellőztessük. Ugyanakkor fordítsunk nagy gondot az 
istálló tisztántartására. Falait is seperjük le hetenkent legalább egy­
szer, hogy a pókháló és a por, a betegségek fészke ne rakodjon ra.

Ha ezeket így megcsinálják a szaktársak, akkor e.erhetik azt a* 
eredményt, amit én és brigádom tagjai elértünk és ugyanakkor vala­
mennyien elérhetjük számításunkat. Azt a számításunkat, hogy április 
4-re, hazánk felszabadulásának 5. évfordulóján a nagy Szovjetunió es 
Sztálin elvtárs iránti szeretetünk és a Párt és Rákosi elvtars iránti 
ragaszkodásunk jeléül felajánlott munkánkat eredményesen fogjuk el­
végezni. Nemcsak teljesítjük, hanem «Ms teljesítjük.»IU1 la fcCfJVOlvjurx-

VENYIGE KAROLY állatgondozó 
Biharkeresztesi Állami Gazdaság.

,,Az esztári „Győzelem“ 
TSZCS versenyre hívta ki az 
egész község dolgozó parasztsá­
gát. Ugyanakkor a csoport vál­
lalta, hogy április 4-re teljesíti

Hat új termelő csoport alakult 
a megyében a mexogazdasagi 

I vándort an folyamok sikere után

területén, egy emberként ké­
szül háláját és szeretetét kife­
jezni a felszabadító Szovjet­
unió és Sztálin elvtárs iránt.

- - , Megyénkben 110 mezőgazda-! tagja, Sz eifert István „
„ _ c,jcsitil . . vándortanfolyamot tartót- balmazújvárosi termelőcsoport-

április 30-i tervét. A község Lk ég ezeket a tanfolyamokat Iból és Farkas Zsigmond 
dolgozó parasztjai vállalták a nemrégen fejezték be. A Me-1 traktoros.

—_____ - versenyt és ígéretet tettek, _ . . . ...
tanTa^nagy Szovjetuniónak ésIhogy április 4-ig a kukorica iu-jlési -------v-----
Pártunknak, hogy nem Mába vételével minden tavaszi mag-1 szerint a tanfolyamok igen jól 
véreztek a szovjet katonák ha- jvat elvetnek. ígéretű «hoz csat-1 sikerültek_ A kezdeti létszám­
má,^ felszabadításáért, nem lakozott a község kozepparaszt-1 hoz viSzonyítva 
Mába szenvedtek a múltban a sága is. Mi, n.6P"e™ok£ \ átlagosan 40 százalékos 
kommunisták“ — írják a deb- ígértük, hogy jo munkával

A tanfolyamok aikorét.blao
*

A debreceni 
,Dézsa“ TSZCS tagjai

* . , -í ITSZCS dolgozó parasztjai
,2 :äspä a deb_n: ~ —
munkák teljesítésének erednie | TA/ _ol< tszcs tatriai is 
nyélről ír Szabó Mária:

dfeö, hogy á nyitja az is, hogy termelősj lésének
- - 3 "őrös Hadsereg sza-1 vetkezeti csoportok alakultak |

aIhódított fel bomtoko, .7 L* lÄ2TS!iCS “P“1 vJT" ,.„,M liMia ho„ mon =;,zerEazdas68l és poll-nyeirol ír Szabó Maria. nap méltó megünneplésé- nyomás alól. ígérjük, nogy B felvilágosítás eredménye-„Szabó Ferenc bngadvezető nagy » . ikor ver- szorosabb egységben fogunk a ükai temiagosuas e y
április 4.-1 felajánlóba«, vat ; . tav.rf mm- Fáz. 6, a ml százé,.« BSkos, keppjn. to
ialta, hogy 60 holdra kot szex

Ezek a tanfolyamok nagyiban 
elősegítették dolgozó parasztsá­
gunk felvilágosítását. Megis­
merték a világ legfejlettebb 
mezőgazdaságát, a Szovjet­
unióét, megtanulták az új 
munkamódszereket és meggyő­
ződtek a föld társas niegműve- 

nagy előnyeiről az 
egyém, kisüzemi gazdálkodás­
sal szemben.

-OQO--

öatrvai1s<£>ira
„Győzelem 52 egyém versenyző van

r» KcfvAken. I ö ____ ^iáiba, ------- ' _ _ . - ,
ződést. Felajánlását 128 holdra
teljesítette. A tavaszi munka- J 1 '• flzcmterv teljesítését 
ban eddig a legjobb munkát B’ -ny{éieséírCkként a bövet-Máté Zoltán brigádvezeto érte nőve

íd™,'”iíögött.emBene Zsfr US, . ................. .................... .............

SW "SÄ Ma*» elvtóz, iránti áz.retat-log.p.rlb. bejépdk^taá.Jey
pontot szerzett. Külön Memel-1 .g töhbtermés érdeké- bői vállaltuk, hogy' a* lót„áma 195 százalékos
jük jó munkájáért Sipteri- be{j vállal.uk) hogy a kukon- eiVethető tavaszt magvakat I emelkedést ért eí.
rencet, aki egy hét alatt ^ négyszer, dohányt “' március 30-ra elvetjük. Ezt a A tanfolyamoknak 10.000

3T.&L ms SS5*t
szőr megkapáljuk és rmnden marc ban tartották, ahol 250 volt a állanak egymással.

vezető. I így válik a lelkesedés, a I __200 volt a létszám. A tanfo-
* Ihála és szeretet érzése sz°cia-1 lyamvezetők soraiból kivált jó

„Mi, hajdúnánási EPObZr ép£t5 hatalmas anyagi munkájával: Ferenczik lsL
ifjak azon igyekszünk,hogyap- ^™ Iván. M „Október 12“ TSZCS
rilis 4.-ére a mi eeyholdas be-« érővé.

megtakarítást ért el, ami 189
'ortntos megtakarítást jelent

A komáili állami gazdaság­
ban i» lelkesen készülnek a 
nagy napra. „ .

Innen ezt jelenti levelezőnk, 
Cseh Sándor gazdaságvezető: 

..Mi is megértettük hazánk

ül ¥

senyre hívják a tavam mun-1 Párt és a I rekböszörményi „ .
bábbá. - «-«* «V-I SSÄto- Lápot ■ la mézdgazdaságban, ebb5,

M teSzpÚ^tial dolgozói bJTllmttyóáJfaluban az új kiap.zaszt ás 22 tözépparazt. 

„Mi, inrazpu- ■ termelőszövetkezeti csoportok. Az 52 versenyző ütemtervét
parasztok a felszaDaauiasui u Nemcsak ój csoportok határidőre teljesítette, sőt töb-
nagy ünnepének méltó megi n-jkultak> hanem a ^meglévők Jben közQlíik túl is teljesítet­

ték. Túlteljesítette az előirány­
zott tavaszi munka végzését 
G o r o n László, D. Fékét® 
Imre, Takács János és Ko­
csis Lajos dolgozó paraszt,

A község március 24-re 10® 
százalékban elvégezte a borsi 
és olajlen vetését, míg a zabos­
bükköny vetésénél 50 százalé­
kot AAeL
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Ajándékok, képek, transzparensek.

Készülnek az üzemek az ünnepre
A vagongyári tanműhely egyik 

asztalán apró kis vasúti kocsi áll. 
■ Miniatűr mása a teherszáUítókocsik- 
nak. Minden kis csavar, minden kis

pánt a helyén van, az apró alkat­
részeket nagy gonddal készítették 
el a Vagongyár tanulói.

Hogy is ne lenne rá nagy gond.

Debrecen elhanyagolta
Fazekas Mihályt

Beszélgetés cr „Ludas Matyi" film írójával
Balmazújvároson találkoz­

tunk vele a „Ludas Matyi“ ot­
tani díszbemutatóján. A bal­
mazújvárosiak falujuk szülöt­
tével, a címszerepet játszó 
Soós Imrével együtt méltán 
ünnepelték a film íróját, Szi­
nc t á r György elvtársat.

— Nem véletlen, hogy ehhez 
a témához nyúltam — meséli 
beszélgetés közben. —• Debre­
cenben születtem s már régen 
élt bennem a vágy, hogy Fa­
zekas Mihály „Ludas Matyó­
ját s általában a költőt, akit az 
elmúlt rendszer érthető okok­
ból agyonhallgatott, az őt meg­
illető helyen lássam.

Nem véletlen hát, hogy Szi- 
netár elvtárs kísérlete ilyen jól 
sikerült. A forgatókönyv pom­
pás nyelvét, melyről a kriti­
kák általában megemlékeznek, 
s mely híven tükrözi Fazekas 
Mihály nyelvét, innen vitte 
magával a költő városából, 
Debrecenből.

Szinetár György fiatalon itt 
kezdte pályafutását Debrecen­

ben, mint újságíró, azonban 
hamarosan fölfigyeltek rá a 
fővárosban és felkerült Buda­
pestre. Hosszú idő óta nem 
járt Debrecenben s most, mi­
kor lelátogatott ide, felkereste 
Fazekas Mihály Vörös Hadse­
reg úti emléktábláját

Erősen lehangolt — mond­
ja —, amikor az emléktábla el­
hanyagoltságát láttam. Ma. 
amikor országszerte elégtételt 
igyekeznek adni a költő nevé­
nek, Budapesten például kór­
házat neveznek el róla, több fi­
gyelmet érdemelne saját váro­
sától.

Szinetár elvtársnak kétségte­
lenül igaza van. A napokban 
meglátogattuk Fazekas Mihály 
Dobozi-temetői sírját s bizony 
azt még az emléktáblánál is 
clhanyagoltabb állapotban ta­
láltuk.

A város régi iskolája, a Kol­
légium, vagy a róla elnevezett 
állami gimnázium nagyobb
gondot fordíthatna a 
debreceni emlékeire.

költő

Április i-löi Debrecenben 
Köztisztasági Községi Vállalat 

végzi el a háziszemét íuvarozását
A szemétfuvarozásnál fenn- műhelyek, irodák és egyéb be­

álló jelenlegi egészségügyi hiá­
nyosságok megszüntetésére a 
városi tanács megbízta — kizá­
rólagos joggal —■ a Köztiszta­
sági Községi Vállalatot, Debre­
cen I. építési területén belül a 
háziszemét elfuvarozására.

Már' fel is készült a vállalat, 
az utóbbi hetekben 12 új, hi­
giénikus szemeteskocsit szerez­
tek be, de s közeljövőben 
újabb szemeteskocsik érkeznek 
a Községi Vállalathoz.

A háziszemét fuvarozását 
egyébként április 1-én kezdi 
meg a Köztisztasági Községi 
Vállalat és az egyes lakások,

lyiségek után 2 forint fuvaro­
zási költséget kell fizetni, en­
nek ellenében a Köztisztasági 
Községi Vállalat kötelezi ma­
gát, hogy hetenként legalább 
kétszer szállíttatja el a fel­
gyűlt szemetet.

így szombat reggeltől kezd­
ve a Nagyállomás, XVesselényi- 
Hajnal-, Dobozi-, Temető-, Lak­
tanya-, Nagy Pál-, Kórház­
utcák, Magoss György-tér és 
a Libakerttel határos terület, 
a Kar-, Pesti-, Nyugati-, Sa­
létrom-utcák és az Ispotályon 
belüli területen a Köztisztasági 
Községi Vállalat végzi el a sze­
métszállítást.

BALCESCU DEBRECENBEN
A románok nagy 

forradalmi politikusa 
1819 tavaszán érke­
zett Debrecenbe, hogy 
felvegye a kapcsolatot 
Kossuth kormányával 
és a békesség útját 
egyengesse a romá­
nok és magyarok kö­
zött. Balcescu nem­
zetének leghaladóbb, 
legműveltebb politiku­
sa - voll. Részlvett 
1818 februárjában a 
párisi forradalomban s 
a győztes barrikád- 
hardok után innen sie­
tett haza, hogy a for­
radalmi eszméket ha­
zája talajára is átül­
tesse. Már ekkor út- 
baejtete hazánkat, de 
tulajdonképpeni ma­
gyarországi tárgya­
lásai itt Debrecenben 
kezdődtek. Felismerte, 
hogy hazája (eleme - 
kedése és szabadsága 
összefügg a magyar 
forradalom sikeres 
megvívásával s éppen 
enenk 2.7. ü Érvnek ér­

dekében jött Kossuth­
tal tárgyalni.

A debreceni tárgya­
lások részleteiről sok 
nem szivárgott ki. 
Balcescu Debrecenből 
hazaküídözgetett leve­
lei azonban fényt vet­
nek a tárgyalások me­
netére. Kitűnik ebből, 
hogy Balcescu igen 
nagyra értékelte Kos­
suth forradalmi egyé­
niségét. „Nagyon meg 
voltam vele elégedve 
s fogadtatásommal. 
Nemcsak felvilágosult 
és kivá'ó embernek 
látszik, hanem becsü­
letes embernek is’’ — 
irja levelében.

A lárgya'ások ered­
ményre is vezettek. A 
fegyvernyugvás a ma­
gyar és román csa­
patok között bekövet­
kezett-, azonban teljes 
siker még sem koro­
názhatta Balcescu fá­
radozásait. Közben be­
következett a világosi 
fegvverletcte! és így 
a iélreiöt szövetséget

már nem lehetett a 
forradalom érdekében 
kiaknázni.

Balcescu és Kos 
sulii tárgyalásai mint 
egy előre jelezték a 
fejődés útját. Amit 
ők nem érhettek el, 
azt ma a nagy Szov­
jetunió segítségével 
megvalósíthatták a 
népi demokráciák ál­
lamai. Lerázták elnyo­
mó kormányaikat s 
ma a szocializmust 
építve, szoros barát­
ságban tömörülhetnek 
a nagy Szovjetunió 
köré. E szoros együtt 
működést és barátsá­
got történelmünk ha­
ladó hagyományai alá­
támasztják és meg­
erősítik.

„Balcescu Magyar- 
országon'’ címmel tart 
elíj-dást Debrecenben 
Tóth Zoltán, a Köz­
ponti Egyetem au'á- 
iában délelőtt II órai 
kezdettel.

juk, hiszen ajándékba készült. A 
szovjet katonáknak küldik április 
4-én.

Ilyenek voltak azok a nagy teher­
kocsik is, amelyek a Szovjetunióból 
hozták a lisztet, a fasiszták által ki­
rabolt éhező országnak s ilyen ko­
csik hozták a gépeket is, amelyek 
úgy az iparban, mint a mezőgazda, 
ságban segítséget nyújtottak a dol­
gozóknak.

A Vagongyár tanulói egy ilyen ko­
csinak készítették el a kicsinyített 
pontos mását, minden szeg, minden 
csavar, még a legapróbb is, saját 
kezük munkája Ezzel fejezik ki há­
lájukat a Szovjetunió hős katonái­
nak, szabad, boldog fiatalságukért.

Milyen volt régen a tanoncok éle. 
te? Erre a választ gyorsan megadja 
Varga Gyula oktató elvtárs:

— Amikor én 37-ben tanuló vol­
tam, egy órára 3 fillért kaptam, 
majd később 7 fillért. Három hosz- 
szú évig kellett, a tanoncok szomorú 
kenyerét ennem s bizony egyetlen 
egy tanonc sem tudta biztosan, mi 
lesz a sorsa a tanondidő után.

Harangi László, aki Maglóczki 
Lászlóval együtt a lakatosmunkát 
végezte a kis kocsin, szeptemberbe 
szegődött be tanulónak. Két eszten­
dő múlva felszabadul, de már most 
is rendes fizetést kap. Jövője biz. 
tos, élete szép lesz.

Harangi László• Kövesdi János és 
a többiek tudják, hogy kinek kö­
szönhetik boldog fiatalságukat, biz­

tos jövőjüket. S ezért száll szerete- 
tük és hálájuk ezen a napon a nagy 
Szovjetunió felé,

A Vagongyár többi munkatermé­
ben is készülnek az ünnepre. A kü. 
lönböző díszítések, dekorációk már 
várják a nagy napot. A nagy mun- 
kafelajánlásokon kívül dekorációs 
és tisztasági versenyek folynak az 
egyes üzemrészek között. Minden 
műhelyrész ki akar tenni magáért.

*

Debrecen főterén nagy márvány­
oszlop őrzi a város felszabadításá­
ért hősi halált halt szopjet katonák 
emlékét. Azokét. akik sokezer kilo­
méter távolságból jöttek el felsza. 
badítani az ország elnyomott né­
pét.

Ennek a márványszobornak ki­
csinyített mását készítette el a bú­
torgyári dolgozók szeretete a szov­
jet katonák számára.

Az asztalos munkában Kubinyi 
József elvtárs beleadta minden tu­
dását, Nagy 11 Józsefné fényezőnö 
különös gonddal dörzsölgeti, hogy 
minél szebb és ragyogóbb legyen az 
ajándék.

Vérük én értem is hullott, az 
én szép, szabad életemért — mond­
ja. — Mert jól élünk a családommal 
együtt.

Régen is dolgoztunk, de nem 
volt látszata. Kilónként kellett ven­
nem a lisztet, fél,kilónként a zsírt. 
Most meg kell nézni, hogy áll a 
spájzom. Aztán meg soha ilyen jól 
nem ruházkodtunk, mint most.

A műhely egyik sarkában Zámori 
István faragja ki szép díszes fara­
gással az ünnepi faliújság részeit. 
Lent az udvar egyik napos sarkában 
készülnek a transzparensek, a dí­
szek. a képek, amelyekkel még ün­
nepélyesebbé teszik majd a dolgo­
zók a felszabadulás nagy napját.

Folyik a készülődés mindenfelé, 
folyik a munkaverseny, készülnek 
az ajándékok. A magyar dolgozó 
nép ezz' mond köszönetét a szov­
jet ka'o iknak, Sztálin elvtárs fiai­
nak, hogy szabadságot, felemelke­
dést s örömet hozlak az addig el­
nyomott, kizsákmányolt magyar dől. 
gőzöknek.

■--- ----- OQO---------

Kiállítás a Déri Mnzeumbau 
a felszabadulás emlékére

Vasárnap délelőtt 11 órakor kiál­
lítás nyílik meg a Déri Múzeumban 
a felszabadulás emlékére.

Ezen a kiállításon bemutatják a 
debreceni üzemek termelvényeiket, 
bemutatják azokat az ajándékokat, 
amelyeket a hős szovjet katonák 
részére készítettek az április 4-i fel- 
szabadulás megünneplésére. Az üze­
mek közötti ünnepi faliujságverseny 
legszebb darabjai is ezen a kiállítá­
son kerülnek bemutatásra.

A termelőcsoportok életét ts

szemléltetően ismerteti a kiállítás. 
Bemutatja azt az utat, azt a fejlő­
dést, amelyet a magyar dolgozó pa­
rasztság 1945-től napjainkig meg­
tett.

A pedagógus szakszervezet festő­
művész brigádja 8 debreceni szta­
hanovista életnagyságú képét fes­
tette meg és állítja ki.

Ez a kiállítás bevezetője az ápri­
lis 4-i ünnepségeiének, melyeket a 
hálás dolgozó nép felszabadításunk 
ötödik évfordulójára rendez.

Várható időjárás: Mérsékelt 
szél, növekvő felhőzet, a déli me­
gyékben kisebb eső. A hőmérsék­
let alig változik.

A Debreceni Ingatlankezelő 
Községi Vállalat felhívja a ke­
zelésében lévő házak házfel­
ügyelőit, s ott, ahol házfel­
ügyelő nincs, lakóit, hogy ha a 
háznak zászlója nincs, vagy 
nagyon régi és kopott, avagy 
címernélküli, április 3-ig je­
lentsék be, s a rossz zászlót 
rúd nélkül hozzák be kicserélés 
végett az Ingatlankezelőség he­
lyiségébe, Vöröshadsereg útja 
10. szám alá, hogy április 4-re 
a házat zászlóval elláthassuk.

Hatósági közeg elleni erő­
szak miatt került a debreceni 
járásbíróság elé Papp Imre ko­
nyán földmíves, aki a korcs­
mában duhajkodott és amikor 
figyelmeztették a rendőrök, 
megtámadta őket. A bíróság 
egyhónapi és 15 napi fogházra 
ítélte el Papp Imrét.

Baromfiakat lopkodott a haj­
dúsági falvakban Nagy András, 
lcösülyszegi lakos. Elfogta a 
rendőrség és a bíróság tegnap 
egy hónapi fogházra ítélte el.

Az cgyeki vendéglőben mu­
latozott Csőke Kálmán, aki 
széles jókedvében, mivel a 
népzenész muzsikája nem nyer­
te cl tetszését, kikapta kezéből 
a hegedűt és eltörte a hátán. A 
bíróság a garázda legényt 100 
forint pénzbüntetésre ítélte és 
kötelezte új hegedű vásárlá­
sára.

Nagyiétán az állatberakodá­
soknál dolgozott Balogh László, 
akinek az NV. megfizette a 
költségeit, ellátását, útiszámlá­
ját, de Balogh László költsé­
geit a gazdáktól is beszedte. 
Balogh Lászlót, csalásai miatt 
három hónapi fogházra ítélte a 
debreceni megyei bíróság.

A Közművelődési Könyvtár 
április 5-én 17 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében, meg 
beszéléssel és műsorral egybe­
kötött könyvismertető előadást 
rendez. Illés Béla: „Fegyvert s 
Vitézt éneklek’1 c. művéből. 
Előadó: Vajda Márton felelős 
szerkesztő. A dramatizált jele­
neteket előadja az Erdőigazga­
tóság kultúrgárdája. Az érdek­
lődő közönséget szívesen látják.

Két új községi vállalat 
alakul Debrecenben

Debrecenben a közeli napokban a 
városi közgyűlés jóváhagyásával 
két új községi vállalat alakul s ez­
zel tizenegyre emelkedik a községi 
vállalatok száma.

A Villanyszerelő és Rádiójavító 
Községi Vállalat az államosított 
Mayer Emil-cég helyén létesül. Az 
ipari központ ugyanis engedélyezte, 
hogy az államosított vállalat köz­

ségi kezelésbe kerüljön, míg az 
Épület- és Bútorasztalosmühcly 
Községi Vállalat a város ingatlan­
jainak, hivatali helyiségeinek, köz­
ségi vállalatainak előforduló hiá­
nyosságok kijavítását fogja elvégez­
ni.

Az új községi vállalatok a közeli 
jövőben megkezdik működésüket.

J. M. Darré Chopin-estje

Megalakult a városi
népjóléti bizottság

Balogh Endre elvtárs, polgármes­
ter elnökletével tartotta meg a pol­
gármesteri beiktató rendkívüli köz­
gyűlés második részét, melynek 
tárgysorozatán szerepelt a városi 
népjóléti bizottság tagjainak az 1950. 
évre szóló megválasztása is.

A törvényhatóság elfogadta az 
e’őterjesztést és a népjóléti bizott­
ság tagjaiul Végh Dezső elvtársat. 
Ba’ogh Lajos elvtársat, Szerep! Jó­
zsefet és Prém Miklóst választotta 
meg

Most, amikor néhány nappal né­
pünk legnagyobb ünnepe, felszabadu­
lásunk, forradalmi hagyományaink 
beteljesülésének ünnepe előtt Cho 
pint hallhattunk, önkéntelenül i: 
megkétszereződött érdeklődésünk e; 
iránt a zene iránt és eszünkbe jutóit, 
hogy a lengyel nép, Chopin és 
Mickievvicz népe számára ugyanazok 
a szovjet fegyverek hozták el a fel- 
szabadulást, a szocializmus építésé­
nek hatalmas távlatait, amelyek a mi 
számunkra békét, harcos építést, 
függetlenséget és szabadságot hoztak.

Lehet, hogy Jeanne Marie Darré 
nem érezte ezt meg. Kitünően zon­
gorázott. Tökéletes produkciói kap­
tunk tőle és mégis valami hiányzott 
a Chopin-estből. Mi egy kevéssel 
több ..szivet“, „pártosságot“ váriunk. 
Nem többet, mint amennyi Micklewicz 
barátjában, Chopinban volt.

Jeanne Marie Darré pedig a leg­
kulturáltabb, legtökéletesebb techni­
kai felkészültségű zongoristák közé 
tartozik. Keze alatt Micklewicz bal­
ladájának varázslatos mondavilága 
éppúgy megelevenedett, mint a pré- 
lüdök szélzúgásához, ólmos eső kopo­
gásához, víz alatti növények meg- 
rezdüléseihez hasonló vibrálása, vagy 
a viharként felörvénylö szenvedély 
(Varsó elestekor, 1831-ben írott op. 
J0. 12. sz. etűdben). Csodálatosan, el- 
kapráztatóan szép volt, amit csinált. 
Meg ^ azt sem mondhatjuk, hogy a 
zengésnek, formálásnak ez a szépsé­
ge öncélú volt. Lehet az is, hogy 
elégtelenségérzetünk a műsor össze­
állításának következtében állott elő. 
Egy azonban nem kétséges: két világ 
találkozott itt össze és ütközött össze 
— ez a világ, amelyik Dar rét nevel­
te és amelyikben a lehető legtöké­
letesebbet tudja nyújtani — a" fran­

cia claveclnisták világa, Debussy 
Ravel „csontnélküli“ muzsikájának 
világa, s az analízis nagy alkotásokat 
produkálta ló világa igy, ellentmon­
dásosságának egységében — és egy 
másik világ, ami Chopinnek minden 
puhasága, oldottsága ellenére is lé­
nyege, amin Páris sem tudott vál­
toztatni — a lengyel nép hagyomá­
nyainak és forradalmi kísérleteinek, 
lcveretésénelc, de az igazság erejébe 
vetett hitnek a világa.

Jeanne Marie Darré Chopin-estje 
élményt jelentett számunkra, de ép­
pen ennek az „összeütközésnek“ kö­
vetkeztében egy igen nagy elvi ta­
nulsággal is szolgál: összehasonlítási 
alapot adott a legtökéletesebb «nyuga­
ti interpretáció és a Szovjetunió mű­
vészei között. Es akt hallotta, hogyan 
játszik pl. Ojsztrah Beethovent, vagy 
Mozartot, az azt is meg fogja érteni, 
hogy az élmény ellenére, miért ma­
radt hiányérzetünk a Darré-est után.

(A. S.)

SZÍNHÁZ ■
MŰSOR

Pénteken délután fél 4: Tamás bá­
tya kunyhója — Úttörő előadás.

Pénteken este fél 8: Tamás bátvd 
kunyhója — Gorkij-bélr. és P. szelv

Szombaton délután fél 4: Tamás 
bátya kunyhója — Ifjúsági előadás.

„Tamás bátya kunyhója“ minden 
nap tomboló siker mellett kerül szín­
re, telt nézőterek előtt. Siessen je­
gyét biztosítani!

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
a nézőtérre csak a megfelelő bélyeg­
gel érvényesített bérletjeggyel lehet 
belépni.
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4 MOZDONY ÉS KOCSISZERELDE ilOLGOZOI 
TELJESniK MUNKAFEL AJÁNLÁSUKAT

yeas man ka folyik a mozdony- 
tefeMében. A hatalmas csarnok­

ul, amerre a szem ellát mindenütt 
csonka, félig vagy teljesen lesze­
dj mozdonyokat lehet latm. Feke­
te embercsomók sötétednek a gé­
pek mellett. Szaporán járnak a ke­
kekben a francia kulcsok, kalapá­
cs és más szerszámok. A vil­
lanyhegesztők, szegecselők is tel­
jes lendülettel dolgoznak. Mint va­
jaira felforgatott méhkas, olyan az 
egész szerelde. A sok kéz sok ap­
ró munkájából születik az ered­
mény: kész mozdony.
április 1-res 1 új mozdony

Ma különösen nagy a munka 
egy-egy mozdony körül. A szerelde 
dolgozói igyekszenek a munkát jól 
megszervezni, a felesleges ide-oda 
járkálást megszüntetni, hogy minél 
rővidebb időn belül eleget tudjanak 
tenni feladatuknak. Egy cél lebeg 
ma minden dolgozó előtt: az április 
4-i felajánlás teljesítése. Ez a cél, 
a határtalan hála és szeretet ad na­
gyobb evőt. lelkesedést, lendületet a 
munkához. Gyorsabban járnak a ke­
zek, hangosabban kerepel a sze­
gecselő, sárgáskékebben izzik 
villanyhegesztő katódja ma, mint 
máskor. "Készül, napról-napra job 
ban bontakozik k: az alaktalan vas­
tömegből az új mozdony: a szerel­
de dogozóinak felajánlása.

— Elsejére teljesen elkészül ; 
gép. — jegyzi meg Koroknai elv 
társ.

A szerelde dolgozóinak lelkes, 
céltudatos munkája meghozza gyü­
mölcsét: egy új mozdonnyal gya­
rapszik nemzetgazdaságunk.

A nftl és a szellemi munkások
Hasonló kép tárul a szemlélő elé 

a Vagongyár többi osztályán is. Az 
esztergaműhelyben, a kazánházban 
a tíizikovácsokná1 és a többi he 
lyen is mindenütt nagy lelkesedés 
sei teljesítik felajánlásukat a dol­
gozók.

A kocsiosztályon szép sorjában 
sorakoznak a fáig kész vagonok. 
Az egyiket deszkázzák, a másikat 
már festik a munkások. A lázas 
munkát az ebédidőt jelző dudaszó 
szakítja félbe. Még a levegőben re­
zeg a dudaszó visszhangja, amikor 
már a kocsiosztály tolópadjáratán 
gyülekeznek a dolgozók. Röpgyü- 
lést tartanak ma a kocsiszere de 
dolgozói. Csige István elvtárs, _ a 
VII. alapszervezet titkára beszél áp­
rilis 4-e jelentőségéről, majd Lá­
zár elvtárs beszéde után a szerelde 
doigozói, azok, akik még eddig nem 
tettek felajánlást, egymás után 
szó'alnak fel.

En és brigádom vállaljuk, hogy 
két tartálykocsi alváz munkálatait 
összefogva a Pán fi brigáddal, áp­
rilis 4-ig elkészítjük, — mondja ki­
pirult arccal Szabó elvtárs.

A Schmidt csoport, Csiba—Gal- 
góczi brigád, Simon—Tóth brigád, 
Nagy József. Tóth Géza és a töb­
biek is mind sorra megteszik fel­
ajánlásukat. A férfi munkások mel­
lett a nők is tesznek felajánlást. 
Szolnoki Piroska és Lévai Irén vál­
lalták. hogy a vágányok közt sza­
naszét heverő még használható csa­
varokat összeszedik, a vágányok 
közét feltisztítják. A szellemi dol­
gozók az összes adminisztrációs 
munka idejében való elvégzését vál­
lalták.
770 százalékos teljest.mény

A felajánlások teljesítéséhez 
nagy lendülettel fogtak hozzá a va­
gongyári munkások. Daimadi Ist­
ván, Gulyás Imre, Vékony János, 
Farkas Lajos-féle személykocsi fő­
vizsga asztalosbrigád teljesítette 
felajánlását. Az egyéniben dolgozó 
hegesztők és szál Hómunkások; 4 
személy kocsi fővizsga munkáját

vállalták és 23-án már teljesítettek 
is felajánlásukat. Püspök György 
leltárlakatos brigádja egy olajme­
legítő lámpát készített el program- 
mon felül.

Katona Gáspár mozdony armatú­
ra esztergályos igen kitűnő ered­
ményt ért el 25-én. Katona elvtárs 
vállalta, hogy felszabadításunk ün-

nepére 100 százalékos eredményét 
105 százalékra fokozza fel. A csap­
szegek gyártásszerű készítésével, 
gyorsvágási eljárással, szovjet ta­
pasztalat alkalmazásával 770 szá­
zalékos eredményt ért el.

A gyár többi dolgozói is eddig 
még nem látott hatalmas lelkese­
déssel teljesítik felajánlásukat.

MÁSFÉLMILLIÓ FORINT 
ÉRTÉKŰ MUNK AFELAJ ANLAST
tettet » ItajJú-Llkeri üzeni Joloozói 

felszatoJnlüsunt evlortiulójá

ÚRI MURI
(Apollo—Vígszínház) 
Az 1696-os évek egyik 

vidéki városának éle­
tével Ismerkedünk meg. 

melynek tipikus alak­
jai jellemző képet ad­
nak az akkori társa­
dalmi és gazdasági 
helyzetről.

Szakmáry Zoltán, aki­
nek a vagyona el­
úszott, felesége vagyo­
nából próbál helyre- 
vergődni, belterjes gaz­

dálkodással. Családja, 
ismerősei élesen szem­
befordulnak vele. „Ma­
gyar földbirtokos ne 
foglalkozzék ilyesmivel; 
mulasson, kártyázzon, 
cigányozzon: ez méltó 
hozzá“ — ezzel a vá­
lasszal utasítanak el 
mindent, ami újat, ha- 
ladottabbat jelent.

Szakmáry sem azért 
fordul a belterjes gaz­
dálkodás felé, mert ha­
ladni akar, hanem mi­
nél több pénzt akar 
összeharácsolni maga és 
szeretője számára.

A Rédey-lányok, Cser- 
gheö " Csuli, Balogh 
Ábel ezredes, a feuda­
list» társadalom kép­

viselői, a falu kiskirá­
lyai, akik görcsösen 
ragaszkodnak uralmuk­
hoz.

Lekenczey lecsúszott 
gentry. Könyvügynök 
lett, megveti és utálja 
a saját foglalkozását, 
amit szélhámos mód­
szerekkel végez.

A film egyik köz­
ponti alakja Szabó 
Rozika, a volt sum- 
más-lány, aki Szak­
máry kastélyában él. 
Mindenáron „többre 
akarja vinni" és célja 
érdekében minden esz­
közt megragad. Ha ki- 
tartóját már kihasz­
nálta, továbbáll.

A cs ugari paraszto­
kat az urak kizsák­
mányolják — néhány 
krajcáros járandóságu­
kat sem fizetik meg, 
hanem meg is alázzák 
és gúnyt űznek belő­
lük. Kifejező jelenet­
ben mulatja be a film 
az urak égő házát néző 
csugarlakat,, e becsa­
pott és kisemmizett 
parasztokat, akik tud­
ják: egyszer még visz- 
szaflzetnek nekik min­
den adósságot.

A film egy pusztuló 
társadalmi rend, egy 
élősdi osztály bomlá­
sát mutatja be.

A földbirtokos osz­
tálynak, mely nemcsak 
a társadalmi züllés 
hanem a gazdasági el 
maradottság képviselő­
je Is, ebben a filmben 
igazi arculatát ismer­
jük fel. Az esztelen dő­
zsölés, önlelt úrhatnám- 
ság külső máza alól 
előtűnik az emberte­
len kizsákmányolás, az 
alantas erkölcs, a ki­
csinyes pénzéhség.

De bemutatja a film 
azt is, hogy ebből 
szakadékból nincs más 
kiút, mint a haldokló 
feudális társadalmi rend 
pusztulása, melyet sa­
ját bomlásán túl a ki 
zsákmányoltak öntu­
datra ébredése kell, 
hogy megsemmisítsen. 
Ezt fejezi ki a film s 
csugari parasztok áb­
rázolásával, ahijk 
események hátterében 
mint fenyegető ár­
nyék magasodnak ki- 
zsákmányoltságukban a 
saját pusztulásuk tizé­
ben égő „urak" fölé.

A hajdú-bihari üzemek felsza­
badulásunk évfordulójára tett 
munkafelajánlásait most értékel­
te ki a SZOT megyei bizottsága. 
A kiértékelés szerint a megye te­
rületén a felajánlások és nagy­
részt már teljesített munkák ér­
téke összegszerűen megközelíti a 
másfélmillió forintot.

A debreceni Járómüjavitó NV- 
nél, ahol közel 1500 dolgozó tett 
munkafelajánlást, köztük tíz 
200-as brigád, a felajánlások ér- 
téke 314 ezer forint. A felaján­
lások és az egyre szélesedő mun 
kaverseny eredményeképpen a 
Vagongyár termelési átlaga a 
decemberi 112.9 százalékról leg­
utóbb 137 százalékra emelkedett.

A Hajlított Bútorgyárban 
147-en tettek felajánlást, ebből 
23 a minőség megjavítására. A 
felajánlók közül Mányi Béla szta-

íra
hánovista asztalos vállalta, hogy 
50 nappal rövldebb idő alatt tel­
jesíti második negyedévi tervét. 
Példáját követve Kapusi József 
gépmunkás, Petruska József asz­
talos, Fekete Sándor gépmunkás 
ugyancsak vállalták, hogy ók is 
lényegesen lerövidítik második 
negyedévi tervük teljesítésének 
idejét. Itt a felajánlások értéke 
legutóbbi számítások szerint 280 
ezer forint.

A többi üzemeink közül a bőr­
gyári dolgozók folaján’ásónak ér­
téke 33.500 forint, a Villany­
gyáré 62 ezer forint. A Debreceni 
Fütöház és Állomás együttesen 
100 ezer forint értékű munkafel­
ajánlást tett, ezek nagy részét 
már teljesítették is A Posta dol­
gozói szintén közel 50 ezer forint 
értékű munkafelajánlással járul­
tak hozzá április 4. méltó meg­
ünnepléséhez.

Megnyílt Debrecenben 
az ország második 

kultúrvezetőképző iskolája
Az. Erdőigazgatóság volt 

nagyerdei épületében már na­
pok óta serény munka folyt.

Hét fatyád áfibitis 4.-1 dai
Az ilik áeljesííik ScSedeiiikaá m Sülőházban I A tényező brigád sziahánovisla akar lenn*

üzletszerzőket
KERESÜNK

Cím: a Kiadóban

Fönt a töltés „slagos” aszfaltján kattogva 
húz át egy tehervonat. Timföldet, fát, gazdasági 
»épeket szállít. Odébb a füstös homlokú műhely 
előtt hatalmas 324-es mozdony körül kormos­
arcú fiatalok szorgoskodnak. Tompa kalapács­
ütések sorozata hallik, aztán kiáltás: Hóiukk... 
szoríts a csavaron jól 1

A fütőházi mozdonyvezető ifibrigád lázas 
munkában áll. Még nincs egy hete, hogy vállal­
ták április 4-re egy 324-es mozdony jobboldali 
hengerfejének kicserélését, máris néhány kisebb 
művelet és készen is lesznek vele.

Persze az „operáció” — ahogy mondják — 
nem ment olyan könnyen, ahogy az ember gyor­
san leírja. Számtalan akadállyal, nehézséggel 
kellett megküzdeni. De a mozdonyvezető tanonc- 
bi'igád tagjai nem olyan emberek, akik megijed­
nek az ilyen akadályoktól. Hogy nem — azt már 
a sztálini műszak idején is bebizonyították, ami­
kor, mint lakatosok 2—300 százalékos teljesí- 
ményt értek el, sőt Csorna Jóska „hórihorgas” 
496 százalékkal első lett az egész fütöházban.

Hozzáfogtak hát most is a munkához, azzal 
a lelkesedéssel, amely ma április 4.-e küszöbén 
százezreket mozgat az országban. Hozzáfogtak 
és győztek. Bár a régiből kellett egészen újat 
varázsolni. El is mondja Balogh I. Imre, a bri­
gád vezetője, hogy minden egyes darabot _ át­
olajoztak, a nem megfelelő, nem használható al­
katrészeket méretre idomították az esztergában.

_ Egy hete kaptunk munkába és máris
végefelé járunk — mutat boldogan a hatalmas 
háromcsatlós masinára.

*

Kéthónapos állásidő megtakarítás és 15 ezer 
forint önköltségcsökkentés munkájuk eredmé­
nye, és ráadásul az, hogy egy hét után már ki 
is futhat a pályáról a gép. Hogy mi mozgatta 
őket ilyen lelkes munkára ? — arról szinte egy­
szerre beszélnek.

Az öt év, ami felszabadulásunk óta eltelt, 
nekünk fiataloknak is korlátlan lehetőséget 
adott. Szabad lett előttünk a pálya s minden ut. 
Szabadságunk mellett jövőbe vetett hitet és de­
rűs életet is kaptunk.
aztán az is lendítette őket, amit Egri Béla mond 
el mindnyájuk nevében:

__Régen a mozdonyvezetők is csak ben-
fentesek lehettek, akik közel ültek a tűzhöz, 
vagy protekciójuk volt. Ma ez a pálya is kit áru t 
a fiatalok előtt és előrehaladásukhoz úgy a 
Párt, mint az üzem megad minden segítséget.

Vidáman csillogó szemmel beszélnek. Olyan 
fiatalok, akik tisztán látják április 4 eredmé­
nyét és a jövö rájuk váró feladatait. Meg is 
mondják búcsúzóul: ,

_ Nem felejtjük el, amit Rákosi elvtarf
mondott, hogy a fiataloknak a rohamcsap.r 
szerepét kell betölteni a termelésben. Nekünk 
most április 4.-e s az egységes ifjúsági szövet 
ség megalakulása előtt ennek megvalósítása leg­
első feladatunk.

Finom por szitál a levegőben, halk búgó 
hangon dalol a hat posztó korongot forgató gép. 
A gépek előtt alacsony sámlikon nők dolgoznak, 
a kefegyári fényező brigád tagjai.

A brigád, mely egyike az üzem legjobbjai­
nak, április 4 tiszteletére vállalta, hogy teljesít­
ményét 189 százalékról 194-re emeli, minőségileg 
is tökéletesebbé téve „a fényezést. Ezt már nagy­
részt teljesítették is. Legutóbb 191 százalék volt 
äz átlaguk, most közel járnak a lOo-höz. Minő- 
séglleg sincs kifogás az anyag tárolására hasz­
nált ládában szinte lakkos fényességgel csillog a 
sok kefenyél.

Mikor alakultak, 49 tavaszán, még sok ne­
hézséggel kellett megküzdeni. Nem voltak egy­
ségesek, hiányzott a norma, munkamódszerük is 
nehézkes volt. De mihelyt a lüánvosságok meg­
szűntek, bevezették a normát, teljesítményük 
szinte napról-napra emelkedett- Itét-három mun­
kadarab helyett már 4-et helyeztek egyszerre a 
gép alá, később ötöt. A sztálini műszakban már 
jóval felül teljesítették a 200 százalékot és azóta 
sem szálltak egyszer sem a 180 százalék alá.

Jókedvűen dolgoznak, boldogalt, felszaba­
dultak. Fizetésük 200—250 forint hetente. Az al­
kotmány női egyenjogúságról szóló minden egyes 
sora élő valóság lett mindnyájuknál. Régen, 
amikor még itt Is a tőkés volt az úr, korántsem 
volt igy. Lenézték, segéderőként alkalmazták 
őket.

__ Úgy bántak velünk, mint a kutyával —
mondja Csorba Lászlóné, a brigád égjük legjobb 
tagja. — Ha férfiak helyett dolgoztunk, félany- 
nyl fizetést kaptunk. Ha követelőztünk, a Falit 
„méllóságos űr” úgy tett: fogjuk be a szánkat, 
ne lázítsunk ! Mi nem tehettünk másként, hall­
gattunk. Kellett a kenyér.

A brigád tagjai érzik és nem tévesztik soha 
szem elől, hogy nagy feladatok várnak rájuk. 
Nemcsak a termelésben, de a pártmunká-ban is. 
Most a vezetőségválasztás előtt beszélnek Is 
erről.

_ A felvilágosító munkán túl — mondja
Csikós elvtársnő — a vezetőség választásánál is 
jól meg kell nézni, hogy kit választunk be oda. 
Mert a jó pártszervezeti vezetőség további sike­
reink és előrehaladásunk egyik legbiztosabb 
záloga.

Ami a jövőt illeti, hát nekik is terveik van­
nak. Szép otthont akarnak, bútorokat. Az öt­
éves tervet saját maguk életére Is alkalmazzák 
már. Azonban tudják, hogy ennek előfeltétele a 
jobb és olcsóbb termelés, a Sztahánovista-mun- 
Uaverseny kiszélesítése.

— Mi is sztahánovlsták akarunk lenni — 
mondja el mindnyájuk titkos vágyát Nagy Mar­
git elvtársnő és azok is leszünk. Gyorsítjuk a 
gépek fordulatszámát, még több munkadarabot 
dolgozunk meg egyszerre és ez egyenes folyta­
tása lesz annak, amit április 4-re legnagyobb 
nemzeti ünnepünkre felajánlottunk.

Az ország különböző részeiből 
a népművelési minisztérium 
kultúrvezetőképző iskolájára 
ideérkezett üzemi munkások, 
traktoristák, állami gazdasá­
gokban és TSZCS-kben dolgo­
zó parasztok, nők és férfiak 
vegyesen azon fáradoztak, 
hogy eltüntessék az épület 
külső és belső szépscglúbáit. 
Azon igyekeztek, hogy minél 
szebbé és otthonosabbá vará­
zsolják mind a maguk, mind az 
utánuk következő csoportok 
tagjai számára. Szerdán este 
aztán az újjávarázsolt épület­
ben mégtartották az iskola 
megnyitó ünnepségét.

— Célunk az, hogy megvaló­
sítsuk és egyre tovább fejlesz- 
szük az új tartalmú kultúrát, 
amely fegyver kell, hogy le­
gyen és lesz is az egész dolgozó 
nép kezében. Azt a kultúrát, 
amely egész kül- és belpoliti­
kánknak, népgazdaságunk
egész fejlődésének világos, tisz­
ta tükörképe. Azt a kultúrát, 
amely a szovjet kultúra példá­
ja nyomán a marxi-lenini esz­
mék hű tükrözője és harcos 
hagyományaink továbbplántá- 
lója — mondotta a megnyitó 
ünnepségen Asztalos Sán­
dor elvtárs a Városi Pártbi­
zottság nevében. — Rátok elv­
társak, akik innen kikerültök, 
ebben a hatalmas kultúrforra- 
dalomban lényeges és fele­
lősségteljes feladat vár. Ehhez 
jól fel kell készülnötök. Pár­
tunk megadja a lehetőséget, 
hogy kellően fel is készülhes­
setek ezen a hathetes iskolán.

Asztalos elvtárs beszéde után 
Török Istvánná,, a miniszté­
rium kiküldötte szólt a hallga­
tókhoz:

— Ötéves tervünk során igen 
nagy gondot fordítunk kultú­
ránk, az új tartalmú népi kul­
túra fejlesztésére. Ez az iskola 
is, amely már a második az or­
szágban, ezt a célt szolgálja — 
mondotta beszédében.

Ezután a 45 hallgató nevé­
ben K 1 u c s i k Pál, a devecse- 
ri gépállomás traktoristája szó­
lalt fel.

Czegléd 1 István szavalata 
után a naPgatók mozgalmi da­
lokat énekeltek a mgghyitó ün­
nepség befejező eázna kennen.
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SP9RT
Komái? felaiáolásskal lettek április 4-re

a 0. Lokameiiv sportolói!
Az egyesület sportszemináriumán megvitatták a Néplap cikkét

A környezet — annak ellenére, 
hogy a D. Lokomotív sportcsarnokát 
szépen feldíszítették — nem valami 
biztató (A padló poros, az ablakok 
egyrésze kivert, a vakolat lehullott, 
egyszóval a sportolók egészségére je­
lenlegi állapotában ártalmas a terem. 
A szerk), de a lelkesedés, a szívből 
.lövő hála és szeretet, hűség és ra­
gaszkodás a Szovjetunió iránt, az 
minden hiányosságot pótol. Ez az ér­
zés árad ki a mellettünk ülő Sándor 
.Lajos ifjúmunkás szavaiból is, mi­
kor elmondja, hogy 

a felszabadulásért, a szovjet ka­
tonák iránti szerétéiből brigád­
jával egy teherkocsi alvázát ké­

szíti el április 4-re.
Uglyal János elvtárs, a labdarúgó 

szakosztály vezetője is azt hangoz­
tatja, amit minden magyar dolgozo 
érez:

Április 4-e, felszabadulásunk ötö­
dik évfordulója a magyar nép 

legnagyobb ünnepe, 
melyet munkafelajánlással ünnepel 
meg az ország dolgozótábora, s eb­
ből a bensőséges ünnepből részt kér­
nek a sportolok is.

És. hogy ez mennyire így van, azt 
bizonyították a D. Lokomotív szemi­
náriumán a felszólalók, kézilabdázók.

lével távolmaradtak — s különösen 
megkapó volt Rozsos Sándor épitó- 
gimnáziumi tanuló egyéni fcla.ianla- 
sa, aki nagy tapsvihar közben be­
jelentette: *

a húsvéti Iskolai szünet alatt' ki­
festi szakosztályának öllhzöjétl 

Szabó Kálmán III. a sportkocsi 
rendbehozatalát vállalta, az ökölví­
vók vezetője ígéretet tett arra, hogy 
a szakosztály tagjai között a sport­
fegyelmet kiszélesíti. Dara! és Dobo 
vállalták, hogy rendbehozzak az
ökölvívók öltözőjét és versenyre hív­
ták ki a többi szakosztályt ebben a 
versenypontban. Balogh be'l"
lentette, hogy a kosárlabdázók 10- 
hammunkával 2000-2500 forint érték­
ben korszerű palánkot építenek, vé­
gű? április 4-re dekorálás! versenyre 
hívták ki egymást a szakosztályok 
tagjai.

A sportszemináriumon egyébként 
megvitatták a D. Lokomotív április 
4-ével kapcsolatos felajánlásáról szóló 
cikk kritikáját. Úgy Szilágyi Dezső, 
mint a többi hozzászóló — Balogh 
Ferenc, Dara! Béla és a többiek 
elismerték:

igaza voll a Néplapnak, 
s azt kérték, hogy a jövőben is min­
den alkalommal mutassunk rá he-nariuman a felszólalók, KezuaDadzun, uen ... .

atléták, ökölvívók, asztaliteniszezők lyes építő kritikával az egyesület 
és a többi sportágak képviselői — a j életében tapasztalható hiányossagia. 
labdarúgók ugyan egy-kettő kivéte-1 Ezt jni meg is tesszük.

I>.#Lokomotív—Vasas, 13. Honvéd 
—Ózd mérkőzések egy pályán!

Szilárd lett a D. Honvéd SE edzője
A D. Lokomotív vasárnapi ellen­

fele, a Vasas tegnap le utazott Hajdú­
szoboszlóra, s ott készül fel a debre­
ceni együttes elleni mérkőzésre Je­
lenleg Sárosi, Szilágyi II. és Kotász 
sérült, azonban úgy hisszük, hogy 
ők is tagjai lesznek a Diószegi-úti 
pályán kiálló együttesnek.

A Vasas elleni mérkőzés egyéb­
ként délután 4 órakor kezdődik, a 
játékvezető Pósa lesz. A D. Lokomo­
tív összeállítása egyelőre bizonytalan, 
sok a sérült, így könnyen _ lehetsé­
ges, hogy egy-két fiatal beállítására 
is sor kerül.

A D. Lokomotív—Vasas mérkőzés

előtt a D. Honvéd SE az NB II. 
bajnokság egyik éllovasát, az Ózdi 
Vasast fogadja. Az elmúlt év tava­
szán az ózdiak Debrecenben 3:2 ará­
nyú vereséget szenvedtek a D3ZMTte­
tői, s könnyen lehetséges, hogy va­
sárnap is bajnokverést láthat a kö­
zönség. Ezt a találkozói Bebessy ve­
zeti cs a küzdelem negyed 3 órakor 
kezdődik.

Újság még a D. Honvédnél, hogy 
Hevesi István másirányú elfoglalt­
sága miatt lemondott az edzői tiszt­
ségről, s az egyesület vezetősége Szi­
lárd Eleket bízta meg az edzések 
vezetésével.

NÉMETI GYULA HAZA­
ÉRKEZETT STOCKHOLMBÓL

Többhetes távoliét után szerdán 
hajnalban hazaérkezett Debrecenbe a 
magyar birkozóválogatott egyik tag­
ja, Németi Gyula, aki a stockholmi 
világbajnokságon a középsúlyban az 
északi pontozók „jóvoltából“ csak a 
harmadik helyezett lehetett.

Németi nagy megelégedéssel beszél 
9 a stockholmi világversenyről, ahol Ifi 

nemzet képviselői gyűltek össze és 
a nemzetek versenyében a magyar 
népi démokvácia képviselői a harma­
dik helyen kötöttek ki. Igaz, a sző­
nyegen Bóbis és Kovács is világbaj­
nokságot nyert. ..

Elmondotta a D. Lokomotív jeles 
Versenyzője, hogy eredményét a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának és a mun­
kásosztály áldozatkészségének kö­
szönheti, mely minden lehetőségei 
onec/adott. hogy a versenyre kellően 
felkészülhessen. Beszélt Németi Gyu­
la arról, hogy milyen barátság ala­
kult ki a magyar és a világbajnok­
ság színes résztvevői — libanoniak, 
egyiptomiak — között, s mint érde­
kességet említette, hogy a török, ver­
senyzők győzelmeik után kezetcsó- 
koltak edzőjüknek. Végül arról szólt, 
hogy nyomorúságos körülmények kö­
zött élnek azok a magyar sportolók, 
akik „disszidáltak“ — akiknek nagy­
része — a már itthon olvasott — 
amnesztiarendelet után haza fog 
térni.

MA MÉG LEHET JELENT­
KEZNI AZ MHK-RA !

A Munkára. Harcra Kész sportmoz­
galom jelentkezési ideje ma este le­
jár. Az ország minden részéből be­
futott jelentésekből már megállapít­
hatjuk: hatalmas sikert aratott most 
is az MHK, s nem. vitás az sem, hogy 
ez évben nemcsak a nevezők, de a1 
próbázók száma is emelkedni fog.

A sport felelősökre hárul most az 
u feladat, hogy biztosítsák a jelent­
kezettek edzési lehetőségét, hogy a 
nevezők sikeresen prob ázhassanak. 
Az edzések ezen a héten már meg­
indultak és egyre nagyobb lendület­
tel folynak az előkészületek

Egyébként ma még lehet jelent­
kezni az MHK-ra az üzemi, szakszer­
vezett, tömegszervezeti, községi sport­
felelősöknél.

A D. LOKOMOTÍV mezei futói va­
sárnap Budapesten a vasutasbajnok­
ságon vesznek részt.

KIKAPTAK* a D. Lokomotív férfi 
kosárlabdázói. A debreceni fiúk 
Kecskeméten a KSZTE-töl 60 36 ará­
nyú vereséget szenvedtek.

PEDAGÓGUS
FELSZABADULÁSI KUPA !
A pedagógus szakszervezet hajdú- 

megyei titkársága Felszabadulási Ku­
pát írt ki az egyes járások között. 
Az első labdarúgó mérkőzés szomba­
ton délután 4 órakor lesz a D. Előre- 
pályán, melynek során Debrecen pe­
dagógusai a tanyai járással csapnak 
össze a győzelemért. A találkozó fél­
idejében női középiskolás röplabda- 
mérkőzések lesznek.

A POSTÁS LABDARÚGÓI
vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel 
a Szoboszlai-úti sporttelepen a D. 
Előre vei játszanak barátságos mérkő­
zést. Mindkét csapatban több próba­
játékost szerepeltetnek. Előtte reggel 
9 órakor a D. Meteor Népbolt a Pol­
gárral mérkőzik.

Újság még a Postásoknál, hogy 
tekecsapatuk a p. Lokomotív-pályán 
a Nyíregyházi Pénzüggyel csap ösz- 
sze a bajnoki pontokért, a kerékpá­
rosok pedig a nyíregyházi háztömb­
körüli versenyen vesznek részt va­
sárnap.

A Postás felhívással fordul azok­
hoz, akik kézilabdacsapatában akar­
nak szerepelni, szombaton délután a 
200-as szobában jelenjenek meg.

A D. LOKOMOTÍV női kosárlabdá­
zói jelenleg az NB I.-ben az Ózdi 
Vasassal együtt a 10—11. helyen álla­
nak.

AZ ÚJSÁGÍRÓK—SZÍNÉSZEK ba­
rátságos mérkőzésre vasárnap kerül 
sor. A színészek védelmét Selmeczi 
— Hajdú, Molnár hármas alkotja.

A MOTOROS CSILLA GTURÄNAK 
befutója a vecsési szovjet hősök em­
lékműve lesz. A debreceni minőségi 
versenyzők szombatról vasárnapra 
virradó éjszaka 0 órakor indulnak és 
előreláthatólag reggel 9 óra körül 
érnek Budapest, Győr, Veszprém és 
Székesfehérvár megkerülésével a ve­
csési emlékműhöz, ahol kegyeletes 
ünnepség lesz.

MA EGYESÜL az Újpest a Belügy­
minisztériumi Sport Egyesületekkel. 
Az új egyesület — hír szerint — a 
Dinamó nevet veszi fel.

A FELSZABADULÁSI KUPÁÉRT 
küzdenek április 4-én a keleti kerü­
let legjobb tekézői. A versenyen a 
D. Lokomotív sportolói indulnak el 
a legnagyobb eséllyel.

A D. LOKOMOTIV III. és az összes 
ifjúsági és kölyök labdarúgók ma 
délután 4 órakor jelenjenek meg két- 
kapus edzésre a D. Lokomotív sport­
telepen. Edzés után játékosértekezlet 
lesz.

|ZÍBBSZ
Debreceni Pártbizottság 

közleményei:
Haladó és alapfokú szemináriumve­

zetők, figyelem! Ma délután 6 órakor 
a Pártoktatók Házában előadást tar­
tunk „Kommunista éberség“ címmel. 
Előadó Fazekas Jenő megyei káderes 
elvtárs. Minden szemináriumvezető 
a megjelölt időben feltétlenül jelen­
jék meg.

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! Szombaton délután 4 órakor a 
MÁV Ü. V.-ben tartandó előadói ér­
tekezletre a „Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom“ című anyaghoz a 
következő irodalmat dolgozzák fel: 
Kötelező: 1. A Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának történeté- 
bői a hetedik fejezet hatodik pont­
ja. 2. Sztálin: A leninizmus kérdései 
című művéből „Az Októberi Forra­
dalom nemzetközi jellege című fe­
jezet. 3. Részlet A polgárháború évei 
a Szovjetunióban a Nagy proletár­
forradalom dekrétumai című fejezet­
ből (Olvasókönyv 6—19-től 6—24-ig.) 
Javasolt: A SzK(b)P története hete­
dik fejezete.

Megye* Pártbizottság 
közleményei:

Az öthónapos Iskola színvonalán ta­
nuló középkáderek konferenciáját 
április 3-án, hétfőn reggel B órakor 
tartjuk a Megyei Fártoktatók Házá­
ban. 1

A háromhónapos színvonalon ta­
nuló középkáderek tankör összejöve­
tele április 5-én reggel 8 órakor lesz 
a Megyei Pártoktatók Házában

Megyei Pártoktatók Háza 
köziemén vei:

Március 31-én, pénteken délután 6 
órakor a Megyei Pártoktatók Házá­
ban előadást tar«, Fazekas Jenő elv­
társ, megyei káder titkár ,,A kommu­
nista éberség“ címmel. A debreceni 
pártszervezetek vezetőségi tagjai az 
alapfokú és haladó szemináriumve­
zetők vegyenek részt az előadáson.

í ömegszervezeti 
közleménrek

Az MNDSZ műsorral egybekötött 
táncmulatságot és zászlóavató ünne­
pélyt rendez április 1-én 3 órai kez­
dettel a Csapókért II. pártszervezet­
ben. — A kultúrfelelősök péntek dél­
után 4 órakor a havi jelentő ívet 
a központba hozzák be. — A deko­
rálást ellenőrző bizottság tagjai pén­
tek délután 2 órakor a központban 
megbeszélést tartanak. — A csopor­
tok péntek délután 3—7-ig és szom­
baton egész nap inspekciót tartanak 
a dekorálással kapcsolatban. — A 
Postág MNDSZ szombaton este 8 órai 
kezdettel zászlóavató ünnepséget ren­
dez a Postás székházban (volt Mar­
git). Reggelig tartó tánc.

A pedagógus szakszervezet irodalmi 
előadássorozatában ma 6 órakor a ref. 
gimnáziumban Solohov: ,,IJj barázdát 
szánt az eke“ című regényérői tart 
előadást dr. Balogh László — A pe­
dagógus bábfelelősők ma fél 6 órakor 
értekezletet tartanak. — 6 órakor a 
szociálpolitikai felelősök tartanak 
megbeszélést. — Orvos-egészségügyi 
szakszervezet értesíti tagjait, hogy 
vasárnap d. e. 10 órakor a szülé v.eti. 
klinika előadótermében Kellner Béla 
és Törő Imre professzorok előadást 
tartanak a balatonkenesei o^vos- 
egészségügyi hétről. Ugyanakkor a 
Szovjetuniót ismertető képkiállítást 
tartunk.

K1SOSZ. Mézet a fűszerkereskedők 
csak a Méz forgalmi NV által cégjei- 
zeit üvegekben hozhatnak forgalom­
ba. A raktárkészletet május 31-ig le­
het kiárusítani. — Az április 4-i fel­
vonuláson a KISOSZ-tagok résztvesz- 
nelc. Az ünnepséggel kapcsolatos ki­
rakatverseny szombaton indul, felvi­
lágosításokat az irodában adnak.

KTOSZ. Felhívjuk iparos társnőinket 
és az iparostársak női hozzátaitozóit, 
hogy vasárnap 4 órára az asszonykor 
alakuló közgyűlésére minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

DÉFOSZ kertészszakosztálya szom­
baton délután 5 órakor rendkívüli 
taggyűlést tart, minden tag vegyen 
részt a gyűlésen.

A Debreceni Ügyvédi Kamarától 
480—1950. sz.

MEGHÍVÓ
A Debreceni Ügyvédi Kamara i960 

április 18-án, kedden d. u. 6 órakor, 
határozatképtelenség esetén pedig 1950 
április 22-én, szombaton d. e. 32 óra­
kor a Kamara hivatalos helyiségében 
(Vörös Hadsereg-útja 28/b. II. em) 
tartandó

rendes közgyűlésére,
melyre a Kamarának az Űrt. 39. ég 

112. §-ai értelmében részvételre jogo­
sított tagjait ezennel meghívom azzal, 
hogy a második időpontban a köz­
gyűlés a megjelentek számára tekin- 

' tét nélkül határozatképes.
Tárgysorozat.

1. Jelentés az 1949. évről.
2. 1949. évi zárszámadás.
3. Behajthatatlanná vált kamarai 

járulékok törlése.
4. Esetleges indítványok. Ezek te­

kintetében a kamarai ügyrend 
34. és 35. §-ai az irányadók.

Debrecen, 1950 márc. 28.
Dr. Kéry Lajos s. k, 

kamarai elnök.

"mozi”
VÍG moziban 4, 6, 3, 

APOLLO-ban fél 5, fél 7, 
fél 9 órakor! 

MÓRICZ ZSIGMOND 
regénye nyomán készült 

új magyar film:

I BII MURI
Főszereplők: Mészáros Ági, 
Szörényi Éva, Deák Sán­
dor, Rajnay Gábor, Makai 
Margit.

METEOR:
•1 órától folytatólagos elő­
adások 1 és 2 forintos elő­

adásokban:

BÉKE KŐVETŐI 
PUSKT N-ÜNNEPSÉG 
HANGYA PETI 
GYILKOS HANG 
FUTÓHOMOK

1

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szauankint

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautóvállalatot 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02. 
___________________ Ny 248—0

ALLAS
BENTLAKÓ mindenes 

felvétetik, Széchenyi-u. 48 
étkezde. 4829—3

MINDENES főzőnőt fel­
veszek azonnalra. Cím a 
kiadóhivatalban. 4839—3

LAKAS

EGY szoba, konyha spei- 
zos lakásomat elcserélem 
2 szobással. Költségtérítés­
sel. Vígkedvű-u. 62. 4689—4

BELVÁROSBAN 2 szobás 
Összkomfortos lakást két­
szer 1 szobásra cserélek. 
ICossuth-u. 48. kereszt épü­
let. 4832—4

KERESEK 2-3 szobás la­
kást költségmegtérítéssel. 
Telefon: 48—27. 4707—4

BÚTOROZOTT szobát ke­
resek 6 hónapra azonnal. 
„Pesti főbérlő“ jelige.

4826—5

BÚTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto­

rozott szoba férfinek ágy­
béli nélkül kiadó. Símonyi 
út 2. szám.

VÉTEL

FESTMÉNYEKET —• hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1379—9

ELADÓ RUHAFÉLE

PERZSA LÁBBUNDA prí­
ma. bőhátú eladó Ka-toua 
szűcs Simonffy u 2.

4740—10

MODERN konyhaberen­
dezések, festett hálók, 
hencser. gyérmekágy, szé­
kek, asztalok olcsón kap­
hatók. Dégenfeid-tér 4. — 
Bútorüzlet. Ny 221—11

BORDÓ apinglé, kanapék 
teleoklalú rckamiék, fotelek, 
hencserek húsvétig leszállí­
tott árban kaphatók. Péter, 
fia 66 Ny 235—11

REKAMIÉ, fotel, bútor- 
kárpitozást, javítást legol­
csóbban vállal Baranyai 
kárpitos. Színházát járóban. 
Használt relcamiét veszek.

Sz 1381—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyha és egyes bútor­
darabokat. Nyil-u. 127. 
___________________Sz 1377—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is. Medgyesi. Sza- 
badság-u. 2. Sz 1378—H

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez- 
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos, Vörös Hadsereg-útja 
7. szám. Sz 1389—11

RÁDIÓ

RÁDIÓT NÄNÄSSYTÖL! 
Rádiójavilás Nánássynál — 
Néprádió 389 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

_ELAOO GÉP SZERSZAM_
IRÖGfíPÉT, számológépet 

sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban. Sz 1355—15

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12

ELADÓ egy 3-1-1-es rá­
dió olcsón és nagy és kis 
gobleinképek. Garai-u. 18.

4836—12

SAJAITERMESU
magasfokú édeses

kóserborok
ünnepre literenként is 
kaphatók: BLASZ-nál,

Széchenyi-u. 33.

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

ELADÓ BÚTOR

BENZIN motor 4 HP 
üzemképesen eladó. Hatvan 
utca 41. Nagy 4500—13

VARRÓGÉP

UJ MODERN KONYHA- 
BERENDEZÉSEK ELADOK 
MIKLOS-UTCA 18. BALRA 
3. AJTÓ. 4837—11

NAGYOBBITHATOS re- 
kamiék — teleolclalúak — 
rácsosak; heneserek leszál­
lított árban Kováknál. — 
Balthyány-u. 7

Sz 1408—11

SINGER süllyesztést, bo- 
binosfc, karikába,jóst, kerék­
párt, alkatrészeket,, rádió­
kat ad, VC6Z Soltész, Kálvin 
tér 2. Porezivótölcaönzés

Sz. 1364—14

KARIICAHAJÖS , süllyesz­
tők — keveset használt — 
jutányosán eladó. StmonlCy

HANGSZER

MODERN í'clcetc körpán­
célos zongora megbízásból 
eladó. Szendrő, Batthyány, 
u. 22. 4741—16

TŰZHELY

TŰZHELYEK kisebbel:,
nagyobbal: új, javított fele­
lősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők. használtat be­
váltom rézüst. üstház. für­
dőkád eladó Csapó u 98.

Ny. 245—17

ELADÓ ÉPULTANYAC

ÖCSKA tégla és Rex bi- 
1 Íróasztal eladó. Arany .1 - 
utca 37. 4819—20

ELADÓ VEGYES

NAGYBOCONÄDT kaptá- 
rak, lépek eladók, melle­
kért cserélhetők. Széche­
nyi-u. 8. keresztépület. Esti 
órákban. 4818—21

AJÁNLAT

JÓMINÖSÉGÜ heneserek 
rekamié, fotelék készen 
kapható, Debrecenszky kár 
pitosnál, Széchenyi-u. l.

Ny 254—22
LÖHUSÁRU olcró és jó. 

Kolbász, szalámi 8 Fi, cla- 
rálthús 4 Ft. Mester-u. 38.

4810—22

MOSÓ, fürösztőteknők,
kétágú létra Nvíritől( Piac 
utca) Vörös Hadsereg-útja 
7. IT. udvar. 4809—22

DIVATKESZTYÜT tavasz­
ra Vargánál készíttessen. 
Javítást vállalok. Kossuth- 
utca 45. 4818—22

PIKÖNÁL, Kossuth-u. 4. 
divatsálak. kendők, haris­
nyák, sporizoknik, női nad­
rágok húsvéti nagy válasz­
tékban. Sz 1414—22

KITŰNŐ sajáttermésti
bor — literenként is 
kapható. Cserepes-u. 8.

Sz 1415—22

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát elmulasztja, 
megszépíti Bernáth Józsefné 
kozmetikája, Vöröshadsereg 
útja 59. Sz. 1298—22

RÉTIKUL feslést bőrönd- 
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndüs, Simonify-u. 3 sz. 
Tejpiac. Sz. 1223—22

GUMICSIZMÁK kerék­
pártúm! vu'kamrái ás var- 

I rögép javítás Nagv István-- ;------ ---------- I • H lavnas lAuy.v iaiVU'i-
utca 59. ajtó: 5. Sz 1395—14 nál, Széchenyi-u. 2. 22

MENYASSZONYI RUHA 
és fályolkölcsönzés. Zo­
máncozott tűzhely eladó. 
Kalapszalon, Szent Anna-u. 
18. Koller. 129—22

BETEG, érzékeny lábak­
ra gyógyci pőt felelősséggel 
készít Szabó István cipész- 
mester, Csapó-u. Ü3.

Sz 1350—22

GYÜMÖLCSFA és szőlő- 
permetezőket szakszerűen, 
és felelősséggel javítok. 
Használt magasnyomású 
permetező kapható. Nap-u. 
14, szám Szabó gépműhely 

Ny 226-22

ZÁSZLÓBA új alkotmány 
címerek selyemanyagból is 
beszerezhetők Pcthö kézi­
munkaipar. Szent Anna-u. 
10. szám. Sz 1356—22

HÚSVÉTI kölnik, illő ola­
jok, vízben oldható kölni- 
essenciák, liköraromák leg­
olcsóbban Hély i 1 latszert ár 
Vörös Hadsereg-útja 41.

4779-22

INGATLAN

KIADÓ felesbe gyümöl­
csös és veteményes kert a 
Szigligeti-utcán. Érdeklőd­
ni lehet Ságvári 7. mfsz. 1.

4015-21

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szo­
bás komfortos házrész pi­
adó. Széchenyi-u. 12. ajtó 2 

Sz 1401—24

ELADÓ sürgősen Sámso- 
ni-út 48, b 2 szobás, pince, 
nagy műhely, beköltözhető 
felerészben is. Értekezni 
Dudás iroda, Kossuth 49

48,14—21

ELVESZETT

HATÓSÁGUNKHOZ a mai 
napon beszolgáltattak egy 
női retikv.it, jogos tulaj­
donosa átveheti a földszint 
28. sz. szobában. 25
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